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Ⅰ．調査の概要 

1．調査目的 

大正区役所では、「区民が主役」の区政運営のために、「大正区将来ビジョン２０２２」を策定し、年度ごとに

「事業・業務計画書」や「運営方針」を作成して事業を実施しています。 

これらに掲げる事業の成果や目標への達成状況についてお伺いし、その結果をもとに今後の施策や事業

に反映させていくことを目的に今回のアンケートを実施いたしました。 

 

2.調査の実施状況 

調査期間 令和 5年 1月 12日～ 令和 5年 2月 2日 

調査手法 調査票を調査対象者へ送付し、返信用封筒により回収 

調査対象 無作為抽出した１８歳以上の大正区区民 １，５００人 

回答者数 473名 

回 答 率 31.5% 

 

３．回答者の属性 

 調査対象者数 回答者数 回答率 

  男性 女性 男性 女性 
その他・
回答した
くない 

無回答 男性 女性 

計 727 773 175 272 12 14 24.1% 35.2% 

18歳～29歳 97 90 12 11 1 0 12.4% 12.2% 

30歳～39歳 93 86 10 21 1 0 10.8% 24.4% 

40歳～49歳 103 104 18 41 3 0 17.5% 39.4% 

50歳～59歳 125 135 26 54 2 0 20.8% 40.0% 

60歳～69歳 117 107 35 47 1 1 29.9% 43.9% 

70歳以上 192 251 74 98 1 1 38.5% 39.0% 

無回答 － － 0 0 3 12 － － 

 

４．本報告書の見方 

⚫ 集計表を作成するにあたっては「無回答」を除外した集計を行っています。 

⚫ 集計結果はすべて、小数点第２位を四捨五入しています。このため、構成比の合計が１００．０％にならな

い場合があります。 

⚫ 複数回答が可能な設問の場合、選択肢の合計は１００％になりません。 

⚫ 複数の回答比率を足した場合、四捨五入の関係で若干増減が発生する場合があります 。 

⚫ コメントにおいて、標記を一部省略している場合があります。 

⚫ 本報告書はあくまで本アンケートの回答者における回答状況を集計したものであり、区民全体の状況を

表すものではありません。 

⚫ 集計表は割合（数値）の大小によって背景色をグラデーション表示するようにしました（数値が大きい・濃

色➡数値が小さい・淡色） 
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Ⅱ．回答者の属性 

問 26 あなたの性別をお答えください 

  回答者数 割合 

男性 175 38.1% 

女性 272 59.3% 

その他・回答したくない 12 2.6% 

計 459 100.0% 

 

 

 

 

問 27 あなたの年齢をお答えください 

  回答者数 割合 

18歳～29歳 24 5.2% 

30歳～39歳 32 7.0% 

40歳～49歳 62 13.5% 

50歳～59歳 82 17.9% 

60歳～69歳 84 18.3% 

70歳以上 174 38.0% 

計 458 100.0% 

 

 

問 28 あなたのお住まいの地域（小学校区）を 

お答えください 
 回答者数 割合 

三軒家西 32 7.1% 

三軒家東 74 16.4% 

泉尾東 57 12.6% 

泉尾北 38 8.4% 

中泉尾 29 6.4% 

北恩加島 46 10.2% 

小林 35 7.8% 

平尾 46 10.2% 

南恩加島 32 7.1% 

鶴町 51 11.3% 

わからない 11 2.4% 

計 451 100.0% 

 

 

 

 

男性

38.1%

女性

59.3%

その他・回答

したくない

2.6%

18歳～29歳

5.2%
30歳～39歳

7.0%

40歳～49歳

13.5%

50歳～59歳

17.9%

60歳～69歳

18.3%

70歳以上

38.0%

三軒家西

7.1%

三軒家東

16.4%

泉尾東

12.6%

泉尾北

8.4%中泉尾

6.4%

北恩加島

10.2%

小林

7.8%

平尾

10.2%

南恩加島

7.1%

鶴町

11.3%

わからない

2.4%
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問２９ あなたが現在の住所にお住まいになってから 

の年数をお答えください。 
 回答者数 割合 

１年未満 14 3.1% 

１年以上～10年未満 88 19.3% 

10年以上 355 77.7% 

計 457 100.0% 

 

 

 

 

 

問 30 あなたは子育ての経験がありますか。〈複数回答可〉 

(回答者数 433件) 回答数 割合 

就学前（０～５歳）の子どもがいる 25 5.8% 

小学校就学中（６～11歳）の子どもがいる 33 7.6% 

中学校就学中（12～14歳）の子どもがいる 19 4.4% 

高校就学年齢（15～17歳）の子どもがいる 21 4.8% 

18歳以上の子どもがいる 244 56.4% 

子育ての経験はない 133 30.7% 

 

  

5.8%

7.6%

4.4%

4.8%

56.4%

30.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

就学前（０～５歳）の子どもがいる

小学校就学中（６～11歳）の子どもがいる

中学校就学中（12～14歳）の子どもがいる

高校就学年齢（15～17歳）の子どもがいる

18歳以上の子どもがいる

子育ての経験はない

１年未満

3.1%

１年以上～

10年未満

19.3%

10年以上

77.7%



4 
 

Ⅲ．調査結果 

１． 広報・情報発信について 

問１ 広報紙「こんにちは大正」でお知りになりたい情報をすべて選んでください。〈複数回答可〉 

  

回
答
者
数 

区
の
施
策
、
事
業
計
画
な
ど

に
関
す
る
情
報 

地
域
ま
ち
づ
く
り
実
行
委
員

会
の
活
動
（概
ね
小
学
校
区

の
エ
リ
ア
）に
関
す
る
情
報 

暮
ら
し
の
制
度
、
手
続
き
（住

民
票
、
国
民
健
康
保
険
等
）
に

関
す
る
情
報 

健
康
（健
診
、
予
防
接
種
等
）

に
関
す
る
情
報 

各
種
市
民
相
談
（
法
律
相
談

等
）
に
関
す
る
情
報 

子
育
て
（
支
援
情
報
、
施
設
情

報
等
）に
関
す
る
情
報 

教
育
（学
校
選
択
制
、
課
外
学

習
支
援
事
業
、
生
涯
学
習
等
）

に
関
す
る
情
報 

福
祉
（高
齢
者
施
策
、
障
が
い

者
支
援
等
）
に
関
す
る
情
報 

防
犯
・防
災
に
関
す
る
情
報 

イ
ベ
ン
ト
に
関
す
る
情
報 

そ
の
他 

 全体 403 44.4% 23.6% 60.0% 60.8% 30.5% 22.6% 28.3% 59.8% 58.1% 40.4% 3.7% 

性別 
男性 150 50.0% 20.7% 58.7% 61.3% 33.3% 16.7% 20.7% 58.7% 57.3% 28.0% 3.3% 

女性 229 41.0% 26.2% 61.1% 61.6% 27.5% 26.2% 33.2% 60.3% 59.8% 48.9% 3.5% 

男性 

18歳～29歳 12 50.0% 16.7% 41.7% 41.7% 25.0% 50.0% 33.3% 25.0% 41.7% 16.7% 8.3% 

30歳～39歳 9 44.4% 22.2% 66.7% 33.3% 22.2% 44.4% 44.4% 33.3% 55.6% 22.2% 11.1% 

40歳～49歳 17 76.5% 17.6% 70.6% 64.7% 52.9% 17.6% 29.4% 29.4% 64.7% 41.2% 5.9% 

50歳～59歳 23 60.9% 21.7% 69.6% 56.5% 34.8% 21.7% 21.7% 47.8% 56.5% 34.8% 4.3% 

60歳～69歳 30 43.3% 6.7% 70.0% 76.7% 36.7% 6.7% 16.7% 80.0% 56.7% 20.0% 3.3% 

70歳以上 59 42.4% 28.8% 47.5% 62.7% 28.8% 8.5% 13.6% 71.2% 59.3% 28.8% 0.0% 

女性 

18歳～29歳 10 30.0% 20.0% 50.0% 30.0% 10.0% 40.0% 40.0% 20.0% 60.0% 50.0% 0.0% 

30歳～39歳 20 30.0% 25.0% 55.0% 65.0% 10.0% 65.0% 55.0% 20.0% 55.0% 60.0% 15.0% 

40歳～49歳 38 31.6% 23.7% 71.1% 71.1% 31.6% 36.8% 50.0% 31.6% 60.5% 60.5% 5.3% 

50歳～59歳 45 46.7% 22.2% 68.9% 53.3% 35.6% 20.0% 31.1% 71.1% 57.8% 53.3% 2.2% 

60歳～69歳 41 43.9% 29.3% 61.0% 63.4% 31.7% 22.0% 26.8% 70.7% 70.7% 53.7% 0.0% 

70歳以上 75 45.3% 29.3% 54.7% 64.0% 25.3% 14.7% 22.7% 78.7% 56.0% 34.7% 2.7% 

 

44.4%

23.6%

60.0%

60.8%

30.5%

22.6%

28.3%

59.8%

58.1%

40.4%

3.7%

50.0%

20.7%

58.7%

61.3%

33.3%

16.7%

20.7%

58.7%

57.3%

28.0%

3.3%

41.0%

26.2%

61.1%

61.6%

27.5%

26.2%

33.2%

60.3%

59.8%

48.9%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

区の施策、事業計画などに関する情報

地域まちづくり実行委員会の活動（概ね小学校区のエリア）

に関する情報

暮らしの制度、手続き（住民票、国民健康保険等）

に関する情報

健康（健診、予防接種等）に関する情報

各種市民相談（法律相談等）に関する情報

子育て（支援情報、施設情報等）に関する情報

教育（学校選択制、課外学習支援事業、生涯学習等）

に関する情報

福祉（高齢者施策、障がい者支援等）に関する情報

防犯・防災に関する情報

イベントに関する情報

その他

全体 男性 女性
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⚫ 「健康（健診、予防接種等）に関する情報」がもっとも多く 60.8%、次いで「暮らしの制度、手続き（住民票、

国民健康保険等）に関する情報」が 60.0%、「福祉（高齢者施策、障がい者支援等）に関する情報」が

59.8%、「防犯・防災に関する情報」が 58.1%の順になっています。 

⚫ 性別で差の大きいものを見ると、「イベントに関する情報」は「男性」が 28.0%に対し、「女性」は 48.9%と、

「女性」が 20.9ポイント上回り、「教育（学校選択制、課外学習支援事業、生涯学習等）に関する情報」は「男

性」が 20.7%に対し、「女性」は 33.2%と、「女性」が 12.5ポイント上回っています。 

⚫ 「全体」でもっとも多い「健康（健診、予防接種等）に関する情報」は「男性」では「60歳～69歳」がもっとも

多く 76.7%、次いで「40歳～49歳」が 64.7%、「70歳以上」が 62.7%となっています。「女性」では

「40歳～49歳」がもっとも多く 71.1%、次いで「30歳～39歳」が 65.0%、「70歳以上」が 64.0%とな

っています。 

⚫ 「暮らしの制度、手続き（住民票、国民健康保険等）に関する情報」は「男性」では「40歳～49歳」がもっとも

多く 70.6%、次いで「60歳～69歳」が 70.0%、「50歳～59歳」が 69.6%となっています。「女性」では

「40歳～49歳」がもっとも多く 71.1%、次いで「50歳～59歳」が 68.9%、「60歳～69歳」が 61.0%と

なっています。 

⚫ 「福祉（高齢者施策、障がい者支援等）に関する情報」は「男性」では、「60歳～69歳」がもっとも多く

80.0%、次いで「70歳以上」が 71.2%、「50歳～59歳」が 47.8%となっています。「女性」では「70歳

以上」がもっとも多く 78.7%、次いで「50歳～59歳」が 71.1%、「60歳～69歳」が 70.7%となっていま

す。 

⚫ 「防犯・防災に関する情報」は「男性」では、「40歳～49歳」がもっとも多く 64.7%、次いで「70歳以上」が

59.3%、「60歳～69歳」が 56.7%となっています。「女性」では「60歳～69歳」がもっとも多く

70.7%、次いで「40歳～49歳」が 60.5%、「18歳～29歳」が 60.0%となっています。 

 

 

  



6 
 

２．人権について 

問２ あなたは、大正区は人権が尊重されているまちだと思いますか。〈１つだけ〉 

    
回答者数 

大いに 
思う 

ある程度 
思う 

どちらか 

というと 
思う 

どちらか 

というと 
思わない 

あまり 
思わない 

全く 
思わない 

思う計 
思わない
計 

  全体 457 4.8% 37.6% 34.6% 9.6% 10.5% 2.8% 77.0% 22.9% 

性別 
男性 171 7.0% 40.4% 31.6% 8.2% 10.5% 2.3% 79.0% 21.0% 

女性 261 3.8% 35.6% 36.4% 10.3% 10.3% 3.4% 75.8% 24.0% 

男性 

18歳～29歳 12 8.3% 41.7% 8.3% 16.7% 16.7% 8.3% 58.3% 41.7% 

30歳～39歳 10 10.0% 10.0% 70.0% 0.0% 10.0% 0.0% 90.0% 10.0% 

40歳～49歳 18 11.1% 22.2% 44.4% 5.6% 11.1% 5.6% 77.7% 22.3% 

50歳～59歳 26 0.0% 42.3% 34.6% 11.5% 11.5% 0.0% 76.9% 23.0% 

60歳～69歳 34 11.8% 38.2% 26.5% 14.7% 8.8% 0.0% 76.5% 23.5% 

70歳以上 71 5.6% 49.3% 28.2% 4.2% 9.9% 2.8% 83.1% 16.9% 

女性 

18歳～29歳 11 0.0% 27.3% 72.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

30歳～39歳 21 0.0% 28.6% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 71.5% 28.6% 

40歳～49歳 39 5.1% 38.5% 30.8% 17.9% 5.1% 2.6% 74.4% 25.6% 

50歳～59歳 54 0.0% 27.8% 35.2% 9.3% 20.4% 7.4% 63.0% 37.1% 

60歳～69歳 43 4.7% 34.9% 37.2% 11.6% 11.6% 0.0% 76.8% 23.2% 

70歳以上 93 6.5% 41.9% 33.3% 7.5% 6.5% 4.3% 81.7% 18.3% 

 

 

⚫ 大正区は人権が尊重されているまちだと思う割合は「大いに思う」4.8%、「ある程度思う」37.6%、「どちら

かというと思う」34.6%を合わせた「思う計」は 77.0%となっています。 

⚫ 性別では「男性」の「大いに思う」7.0%、「ある程度思う」40.4%、「どちらかというと思う」31.6%を合わせ

た「思う計」が 79.0%に対し、「女性」の「大いに思う」3.8%、「ある程度思う」35.6%、「どちらかというと思

う」36.4%を合わせた「思う計」は 75.8%と、「男性」が 3.2ポイント上回っています。 

⚫ 年齢別で見ると、「男性」の「思う計」は「30歳～39歳」が 90.0%ともっとも多く、「18歳～29歳」が

58.3%ともっとも少なく、「女性」の「思う計」は「18歳～29歳」が 100.0％ともっとも多く、「50歳～59

歳」が 63.0%ともっとも少なくなっています。 
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問３ 大正区では、人権啓発事業（※）に取り組んでいますが、あなたは、この取組が区の人権啓発に役立っ

ていると感じますか。〈１つだけ〉 

（※）人権相談、人権週間における啓発活動、西・港・大正・浪速の４区合同の人権展の開催等 

  

回答数 

取組を 

知って 

いる 

取組を 

知らない 

取組を知っている 

回答数 
大いに 

感じる 

ある程 

度感じる 

どちらか 

というと 

感じる 

どちらか 

というと 

感じない 

あまり 

感じない 

全く 

感じない 

感じる 

計 

感じない

計 

  全体 460 67.4% 32.6% 310 3.2% 25.5% 20.3% 19.0% 26.5% 5.5% 49.0% 51.0% 

性別 
男性 170 74.1% 25.9% 126 4.8% 27.0% 19.8% 15.9% 27.8% 4.8% 51.6% 48.5% 

女性 265 63.0% 37.0% 167 2.4% 24.0% 20.4% 21.0% 25.7% 6.6% 46.8% 53.3% 

男性 

18歳～29歳 12 58.3% 41.7% 7 0.0% 57.1% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 57.1% 42.9% 

30歳～39歳 10 40.0% 60.0% 4 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 50.0% 

40歳～49歳 18 61.1% 38.9% 11 9.1% 27.3% 9.1% 0.0% 36.4% 18.2% 45.5% 54.6% 

50歳～59歳 26 69.2% 30.8% 18 0.0% 22.2% 11.1% 16.7% 50.0% 0.0% 33.3% 66.7% 

60歳～69歳 34 79.4% 20.6% 27 7.4% 14.8% 14.8% 25.9% 29.6% 7.4% 37.0% 62.9% 

70歳以上 70 84.3% 15.7% 59 5.1% 28.8% 30.5% 16.9% 16.9% 1.7% 64.4% 35.5% 

女性 

18歳～29歳 11 45.5% 54.5% 5 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 60.0% 40.0% 

30歳～39歳 21 61.9% 38.1% 13 0.0% 7.7% 15.4% 23.1% 46.2% 7.7% 23.1% 77.0% 

40歳～49歳 41 70.7% 29.3% 29 0.0% 31.0% 10.3% 24.1% 20.7% 13.8% 41.3% 58.6% 

50歳～59歳 54 55.6% 44.4% 30 3.3% 10.0% 26.7% 23.3% 30.0% 6.7% 40.0% 60.0% 

60歳～69歳 45 64.4% 35.6% 29 3.4% 24.1% 20.7% 20.7% 31.0% 0.0% 48.2% 51.7% 

70歳以上 93 65.6% 34.4% 61 3.3% 31.1% 21.3% 19.7% 18.0% 6.6% 55.7% 44.3% 

 

 

⚫ 人権啓発について「取組を知っている」は 67.4%となっています。また、取組を知っている 310人のうち、

取組が役立っていると感じる割合は「大いに感じる」3.2%、「ある程度感じる」25.5%「どちらかというと感

じる」20.3%を合わせた「感じる計」が 49.0%に対し、「どちらかというと感じない」19.0%、「あまり感じな

い」26.5%、「全く感じない」5.5%を合わせた「感じない計」は 51.0%と、「感じない計」が 2.0ポイント上

回っています。 

⚫ 性別では「男性」の「取組を知っている」が 74.1%に対し、「女性」は 63.0%と、「男性」が 11.1ポイント上回

っています。また、「男性」の「感じる計」が 51.6%に対し、「女性」は 46.8%と、「男性」が 4.8ポイント上回

っています。 
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⚫ 年齢別では、「取組を知っている」は「男性」では「70歳以上」が 84.3%ともっとも多く、「30歳～39歳」が

40.0%ともっとも少なく、「女性」では「40歳～49歳」が 70.7%ともっとも多く、「18歳～29歳」が

45.5%ともっとも少なくなっています。 

⚫ また、「感じる計」は「男性」では「70歳以上」が 64.4%ともっとも多く、「50歳～59歳」が 33.3%ともっと

も少なく、「女性」では「18歳～29歳」が 60.0%ともっとも多く、「30歳～39歳」が 23.1%ともっとも少な

くなっています。 
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３． 安心安全なまちづくりについて 

 

問４ 大正区では、各地域で要援護者(身体障がい者や要介護者等)の見守り体制づくりに取り組んでいます。

あなたは、この取組が日常の見守りだけでなく災害時の支援にもつながっていると感じますか。〈１つ

だけ〉 

    

回答数 

取組を 

知って 

いる 

取組を 

知らない 

取組を知っている 

  

回答数 
大いに 

感じる 

ある程 

度感じる 

どちらか 

というと 

感じる 

どちらか 

というと 

感じない 

あまり 

感じない 

全く 

感じない 

感じる 

計 

感じない

計 

  全体 469 75.1% 24.9% 352 8.0% 25.0% 23.3% 13.9% 26.4% 3.4% 56.3% 43.7% 

性別 
男性 174 79.9% 20.1% 139 8.6% 21.6% 21.6% 15.1% 30.2% 2.9% 51.8% 48.2% 

女性 269 72.1% 27.9% 194 6.7% 26.8% 25.8% 12.9% 24.2% 3.6% 59.3% 40.7% 

男性 

18歳～29歳 12 66.7% 33.3% 8 12.5% 12.5% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 25.0% 

30歳～39歳 10 50.0% 50.0% 5 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 40.0% 

40歳～49歳 18 83.3% 16.7% 15 20.0% 26.7% 20.0% 6.7% 13.3% 13.3% 66.7% 33.3% 

50歳～59歳 26 73.1% 26.9% 19 0.0% 10.5% 21.1% 15.8% 47.4% 5.3% 31.6% 68.5% 

60歳～69歳 35 88.6% 11.4% 31 9.7% 25.8% 16.1% 19.4% 29.0% 0.0% 51.6% 48.4% 

70歳以上 73 83.6% 16.4% 61 8.2% 23.0% 19.7% 16.4% 31.1% 1.6% 50.9% 49.1% 

女性 

18歳～29歳 11 54.5% 45.5% 6 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 

30歳～39歳 21 66.7% 33.3% 14 0.0% 7.1% 50.0% 14.3% 28.6% 0.0% 57.1% 42.9% 

40歳～49歳 41 63.4% 36.6% 26 7.7% 34.6% 15.4% 11.5% 23.1% 7.7% 57.7% 42.3% 

50歳～59歳 54 70.4% 29.6% 38 5.3% 28.9% 23.7% 15.8% 21.1% 5.3% 57.9% 42.2% 

60歳～69歳 47 70.2% 29.8% 33 3.0% 18.2% 33.3% 18.2% 24.2% 3.0% 54.5% 45.4% 

70歳以上 95 81.1% 18.9% 77 10.4% 29.9% 23.4% 10.4% 23.4% 2.6% 63.7% 36.4% 

 

 

⚫ 要援護者の見守り体制づくりについて「取組を知っている」は 75.1%となっており、取組を知っている 352

人のうち、災害時の支援にもつながっていると感じる割合は「大いに感じる」8.0%、「ある程度感じる」

25.0%、「どちらかというと感じる」23.3%を合わせた「感じる計」が 56.3%に対し、「どちらかというと感じ

ない」13.9%、「あまり感じない」26.4%、「全く感じない」3.4%を合わせた「感じない計」は 43.7%と、「感

じる計」が 12.6ポイント上回っています。 
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⚫ 性別では「男性」の「取組を知っている」が 79.9%に対し、「女性」は 72.1%と、「男性」が 7.8ポイント上回

っています。また、「男性」の「感じる計」が 51.8%に対し、「女性」は 59.3%と、「女性」が 7.5ポイント上回

っています。 

⚫ 年齢別では、「取組を知っている」は「男性」では「60歳～69歳」が 88.6%ともっとも多く、「30歳～39

歳」が 50.0%ともっとも少なく、「女性」では「70歳以上」が 81.1%ともっとも多く、「18歳～29歳」が

54.5%ともっとも少なくなっています。 

⚫ また、「感じる計」は「男性」では「18歳～29歳」が 75.0%ともっとも多く、「50歳～59歳」が 31.6%とも

っとも少なく、「女性」では「70歳以上」が 63.7%ともっとも多く、「18歳～29歳」が 50.0%ともっとも少

なくなっています。 

 

  



11 
 

問５ 大正区では、空家所有者や区民の方を対象に、空家に関して気軽に相談できる窓口を設置しています

が、あなたは、近所にある空家に対して、現在「悩み・心配・不安」等を感じていますか。〈１つだけ〉 

  

回答者数 
大いに 
感じる 

ある程度 
感じる 

どちらか 

というと 
感じる 

どちらか 

というと 
感じない 

あまり 
感じない 

全く 
感じない 

感じる計 
感じない
計 

  全体 470 8.9% 12.8% 16.8% 12.1% 34.0% 15.3% 38.5% 61.4% 

性別 
男性 174 8.6% 13.2% 16.7% 12.1% 36.2% 13.2% 38.5% 61.5% 

女性 270 9.3% 12.6% 15.9% 13.0% 33.0% 16.3% 37.8% 62.3% 

男性 

18歳～29歳 12 8.3% 16.7% 0.0% 25.0% 8.3% 41.7% 25.0% 75.0% 

30歳～39歳 10 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 60.0% 

40歳～49歳 18 0.0% 16.7% 11.1% 16.7% 50.0% 5.6% 27.8% 72.3% 

50歳～59歳 26 7.7% 19.2% 19.2% 11.5% 34.6% 7.7% 46.1% 53.8% 

60歳～69歳 35 5.7% 11.4% 25.7% 8.6% 42.9% 5.7% 42.8% 57.2% 

70歳以上 73 11.0% 12.3% 15.1% 12.3% 34.2% 15.1% 38.4% 61.6% 

女性 

18歳～29歳 11 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 27.3% 36.4% 27.3% 72.8% 

30歳～39歳 21 9.5% 14.3% 9.5% 23.8% 33.3% 9.5% 33.3% 66.6% 

40歳～49歳 41 2.4% 9.8% 9.8% 4.9% 48.8% 24.4% 22.0% 78.1% 

50歳～59歳 54 16.7% 9.3% 20.4% 14.8% 25.9% 13.0% 46.4% 53.7% 

60歳～69歳 47 2.1% 10.6% 17.0% 19.1% 34.0% 17.0% 29.7% 70.1% 

70歳以上 96 11.5% 16.7% 17.7% 10.4% 30.2% 13.5% 45.9% 54.1% 

地域

別 

三軒家西 32 15.6% 15.6% 9.4% 15.6% 25.0% 18.8% 40.6% 59.4% 

三軒家東 74 6.8% 12.2% 20.3% 8.1% 36.5% 16.2% 39.3% 60.8% 

泉尾東 57 7.0% 17.5% 15.8% 8.8% 36.8% 14.0% 40.3% 59.6% 

泉尾北 38 7.9% 5.3% 15.8% 28.9% 34.2% 7.9% 29.0% 71.0% 

中泉尾 29 6.9% 6.9% 10.3% 6.9% 37.9% 31.0% 24.1% 75.8% 

北恩加島 45 6.7% 13.3% 11.1% 15.6% 40.0% 13.3% 31.1% 68.9% 

小林 34 8.8% 8.8% 14.7% 5.9% 32.4% 29.4% 32.3% 67.7% 

平尾 46 10.9% 10.9% 19.6% 13.0% 39.1% 6.5% 41.4% 58.6% 

南恩加島 31 12.9% 25.8% 29.0% 3.2% 22.6% 6.5% 67.7% 32.3% 

鶴町 51 9.8% 7.8% 15.7% 17.6% 33.3% 15.7% 33.3% 66.6% 

 

 

⚫ 近所にある空家に対して、現在「悩み・心配・不安」等を感じている割合は「大いに感じる」8.9%、「ある程度

感じる」12.8%、「どちらかというと感じる」16.8%を合わせた「感じる計」が 38.5%に対し、「どちらかという

と感じない」12.1%、「あまり感じない」34.0%、「全く感じない」15.3%を合わせた「感じない計」は 61.4%

と、「感じない計」が 22.9ポイント上回っています。 
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⚫ 性別では「男性」の「感じる計」が 38.5%に対し、「女性」は 37.8%と、「男性」が 0.7ポイント上回っていま

す。 

⚫ 年齢別で「感じる計」を見ると、「男性」は「50歳～59歳」が 46.1%ともっとも多く、「18歳～29歳」が

25.0%ともっとも少なく、「女性」は「50歳～59歳」が 46.4%ともっとも多く、「40歳～49歳」が 22.0%

ともっとも少なくなっています。 

⚫ 地域別で「感じる計」を見ると、「南恩加島」が 67.7%ともっとも多く、次いで「平尾」が 41.4%、「三軒家西」

40.6%の順となっています。また、「中泉尾」は 24.1%ともっとも少なくなっています。 
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問６ 大正区では、地域ごとに作成した「津波避難マップ」を全戸配布する等、区民の防災意識の向上にむけ

た取組を進めています。あなたは、津波の際にどの建物に避難するかを知っていますか。〈１つだけ〉 

    回答数 知っている 知らない 

  全体 469 68.9% 31.1% 

性別 
男性 174 64.9% 35.1% 

女性 269 72.1% 27.9% 

男性 

18歳～29歳 12 75.0% 25.0% 

30歳～39歳 10 60.0% 40.0% 

40歳～49歳 18 72.2% 27.8% 

50歳～59歳 26 65.4% 34.6% 

60歳～69歳 35 68.6% 31.4% 

70歳以上 73 60.3% 39.7% 

女性 

18歳～29歳 11 63.6% 36.4% 

30歳～39歳 21 61.9% 38.1% 

40歳～49歳 41 70.7% 29.3% 

50歳～59歳 54 72.2% 27.8% 

60歳～69歳 47 72.3% 27.7% 

70歳以上 95 75.8% 24.2% 

地域別 

三軒家西 32 75.0% 25.0% 

三軒家東 74 60.8% 39.2% 

泉尾東 57 77.2% 22.8% 

泉尾北 38 68.4% 31.6% 

中泉尾 29 48.3% 51.7% 

北恩加島 45 73.3% 26.7% 

小林 34 76.5% 23.5% 

平尾 45 68.9% 31.1% 

南恩加島 31 64.5% 35.5% 

鶴町 51 80.4% 19.6% 

 

⚫ 「知っている」が 68.9%に対し、「知らない」は 31.1%と、「知っている」が 37.8ポイント上回っています。 

⚫ 性別で、「知っている」を見ると、「男性」が 64.9%に対し、「女性」は 72.1%と、「女性」が 7.2 ポイント上回

っています。 

⚫ 年齢別で「知っている」を見ると、「男性」は「18 歳～29 歳」が 75.0%ともっとも多く、次いで「40 歳～49

歳」が 72.2%、「60 歳～69 歳」が 68.6%の順となっており、「女性」は「70 歳以上」が 75.8%ともっとも

多く、次いで「60歳～69歳」が 72.3%、「50歳～59歳」72.2%の順となっています。 

⚫ 地域別で「知っている」を見ると、「鶴町」が 80.4%ともっとも多く、次いで「泉尾東」が 77.2%、「小林」が

76.5%となっており、「中泉尾」が 48.3%ともっとも少なくなっています。 
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問７ あなたは、災害に備えて、日頃から非常持ち出し品や非常備蓄品の準備や、家族との連絡方法の確認

など、自分自身を守る取組を行っていますか。〈１つだけ〉 

    

回答数 
大いに 

行っている 

ある程度 

行っている 

どちらか 

というと 

行っている 

どちらか 

というと行

っていない 

あまり 

行っていな

い 

全く 

行っていな

い 

行っている

計 

行って 

いない計 

  全体 470 2.3% 28.9% 20.2% 24.3% 15.7% 8.5% 51.4% 48.5% 

性別 
男性 174 2.9% 31.6% 12.1% 28.2% 15.5% 9.8% 46.6% 53.5% 

女性 270 1.9% 27.4% 25.2% 21.9% 16.3% 7.4% 54.5% 45.6% 

男性 

18歳～29歳 12 16.7% 8.3% 8.3% 41.7% 16.7% 8.3% 33.3% 66.7% 

30歳～39歳 10 0.0% 50.0% 10.0% 10.0% 20.0% 10.0% 60.0% 40.0% 

40歳～49歳 18 0.0% 38.9% 16.7% 22.2% 11.1% 11.1% 55.6% 44.4% 

50歳～59歳 26 11.5% 26.9% 3.8% 38.5% 11.5% 7.7% 42.2% 57.7% 

60歳～69歳 35 0.0% 37.1% 8.6% 31.4% 17.1% 5.7% 45.7% 54.2% 

70歳以上 73 0.0% 30.1% 16.4% 24.7% 16.4% 12.3% 46.5% 53.4% 

女性 

18歳～29歳 11 9.1% 18.2% 18.2% 27.3% 18.2% 9.1% 45.5% 54.6% 

30歳～39歳 21 0.0% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 57.2% 42.9% 

40歳～49歳 41 2.4% 26.8% 26.8% 19.5% 17.1% 7.3% 56.0% 43.9% 

50歳～59歳 54 1.9% 25.9% 27.8% 14.8% 22.2% 7.4% 55.6% 44.4% 

60歳～69歳 47 0.0% 21.3% 23.4% 29.8% 14.9% 10.6% 44.7% 55.3% 

70歳以上 96 2.1% 32.3% 24.0% 20.8% 13.5% 7.3% 58.4% 41.6% 

地域

別 

三軒家西 32 3.1% 37.5% 21.9% 25.0% 12.5% 0.0% 62.5% 37.5% 

三軒家東 74 0.0% 33.8% 10.8% 29.7% 16.2% 9.5% 44.6% 55.4% 

泉尾東 57 5.3% 29.8% 28.1% 17.5% 14.0% 5.3% 63.2% 36.8% 

泉尾北 38 0.0% 36.8% 26.3% 21.1% 10.5% 5.3% 63.2% 36.8% 

中泉尾 29 10.3% 13.8% 6.9% 34.5% 24.1% 10.3% 31.0% 69.0% 

北恩加島 45 6.7% 22.2% 17.8% 20.0% 24.4% 8.9% 46.7% 53.3% 

小林 34 0.0% 41.2% 23.5% 11.8% 11.8% 11.8% 64.7% 35.3% 

平尾 46 0.0% 17.4% 23.9% 37.0% 15.2% 6.5% 41.3% 58.7% 

南恩加島 31 0.0% 29.0% 12.9% 32.3% 16.1% 9.7% 41.9% 58.1% 

鶴町 51 0.0% 31.4% 27.5% 15.7% 17.6% 7.8% 58.8% 41.2% 

 

 

⚫ 災害に備えて自分自身を守る取組を行っている割合は「大いに行っている」2.3%、「ある程度行っている」

28.9%、「どちらかというと行っている」20.2%を合わせた「行っている計」が 51.4%に対し、「どちらかとい

うと行っていない」24.3%、「あまり行っていない」15.7%、「全く行っていない」8.5%を合わせた「行ってい

ない計」が 48.5%と、「行っている計」が 2.9ポイント上回っています。 

⚫ 「行っている計」を性別で比較すると、「男性」が 46.6%に対し、「女性」は 54.5%と、「女性」が 7.9ポイント

上回っています。 
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⚫ 年齢別で「行っている計」を見ると、「男性」は「30 歳～39 歳」が 60.0%ともっとも多く、次いで「40 歳～

49歳」が 55.6%、「70歳以上」が 46.5%となっており、「女性」は「70歳以上」が 58.4%ともっとも多く、

次いで「30歳～39歳」が 57.2%、「40歳～49歳」が 56.0%となっています。 

⚫ 地域別で「行っている計」を見ると、「小林」が 64.7%ともっとも多く、次いで「泉尾東」が 63.2%、「泉尾北」

が 63.2%となっており、「中泉尾」が 31.0%ともっとも少なくなっています 
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問８ あなたは、「こども 110 番の家」の普及、「青色防犯パトロール車両」による巡回、通学路の安全点検等

の取組が、安全・安心なまちづくりに効果があると感じますか。〈各事業１つだけ〉 

 

(1)  「こども 110番の家」の普及 

    

回答数 

取組を 

知って 

いる 

取組を 

知らない 

取組を知っている 

  

回答数 
大いに 

感じる 

ある程度 

感じる 

どちらか 

というと 

感じる 

どちらか 

というと 

感じない 

あまり 

感じない 

全く 

感じない 

感じる 

計 

感じない

計 

  全体 470 93.6% 6.4% 440 16.1% 34.5% 27.3% 7.7% 13.2% 1.1% 77.9% 22.0% 

性別 
男性 174 96.0% 4.0% 167 12.0% 40.7% 25.1% 8.4% 12.6% 1.2% 77.8% 22.2% 

女性 270 93.3% 6.7% 252 18.7% 30.6% 27.8% 7.9% 13.9% 1.2% 77.1% 23.0% 

男性 

18歳～29歳 12 91.7% 8.3% 11 18.2% 36.4% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 72.8% 27.3% 

30歳～39歳 10 100.0% 0.0% 10 10.0% 40.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 80.0% 20.0% 

40歳～49歳 18 100.0% 0.0% 18 0.0% 16.7% 44.4% 27.8% 5.6% 5.6% 61.1% 39.0% 

50歳～59歳 26 96.2% 3.8% 25 20.0% 36.0% 16.0% 4.0% 20.0% 4.0% 72.0% 28.0% 

60歳～69歳 35 100.0% 0.0% 35 5.7% 51.4% 22.9% 8.6% 11.4% 0.0% 80.0% 20.0% 

70歳以上 73 93.2% 6.8% 68 14.7% 44.1% 25.0% 4.4% 11.8% 0.0% 83.8% 16.2% 

女性 

18歳～29歳 11 72.7% 27.3% 8 25.0% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 75.0% 25.0% 

30歳～39歳 21 100.0% 0.0% 21 14.3% 23.8% 28.6% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 33.3% 

40歳～49歳 41 90.2% 9.8% 37 18.9% 27.0% 32.4% 5.4% 13.5% 2.7% 78.3% 21.6% 

50歳～59歳 54 94.4% 5.6% 51 21.6% 25.5% 31.4% 9.8% 9.8% 2.0% 78.5% 21.6% 

60歳～69歳 47 89.4% 10.6% 42 14.3% 28.6% 35.7% 9.5% 11.9% 0.0% 78.6% 21.4% 

70歳以上 96 96.9% 3.1% 93 19.4% 38.7% 19.4% 8.6% 12.9% 1.1% 77.5% 22.6% 

 

 

⚫ 「こども 110番の家」の取組を「知っている計」は 93.6%となっており、取組を知っている 440人のうち、効

果があると感じる割合は「大いに感じる」16.1%、「ある程度感じる」34.5%、「どちらかというと感じる」

27.3%を合わせた「感じる計」が 77.9%に対し、「どちらかというと感じない」7.7%、「あまり感じない」

13.2%、「全く感じない」1.1%を合わせた「感じない計」は 22.0%と、「感じる計」が 55.9ポイント上回って

います。 

⚫ 「感じる計」を性別で比較すると、「男性」が 77.8%に対し、「女性」は 77.1%と、「男性」が 0.7ポイント上回

っています。 

⚫ 「感じる計」を年齢別で見ると、「男性」は「70歳以上」が 83.8%ともっとも多く、次いで「30歳～39歳」と

「60歳～69歳」が共に 80.0%となっており、「女性」は「60歳～69歳」が 78.6%ともっとも多く、次いで

「50歳～59歳」が 78.5%、「40歳～49歳」が 78.3%となっています。  
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(2)  「青色防犯パトロール車両」による巡回 

    

回答数 

取組を 

知って 

いる 

取組を 

知らない 

取組を知っている 

  

回答数 
大いに 

感じる 

ある程度 

感じる 

どちらか 

というと 

感じる 

どちらか 

というと 

感じない 

あまり 

感じない 

全く 

感じない 

感じる 

計 

感じない

計 

  全体 469 91.9% 8.1% 431 17.4% 33.4% 22.5% 7.4% 16.5% 2.8% 73.3% 26.7% 

性別 
男性 174 94.8% 5.2% 165 13.3% 37.6% 20.0% 9.1% 16.4% 3.6% 70.9% 29.1% 

女性 269 90.7% 9.3% 244 20.1% 31.6% 22.5% 6.6% 17.2% 2.0% 74.2% 25.8% 

男性 

18歳～29歳 12 83.3% 16.7% 10 20.0% 30.0% 30.0% 0.0% 20.0% 0.0% 80.0% 20.0% 

30歳～39歳 10 100.0% 0.0% 10 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 80.0% 20.0% 

40歳～49歳 18 94.4% 5.6% 17 5.9% 41.2% 23.5% 11.8% 5.9% 11.8% 70.6% 29.5% 

50歳～59歳 26 92.3% 7.7% 24 12.5% 25.0% 20.8% 12.5% 25.0% 4.2% 58.3% 41.7% 

60歳～69歳 35 100.0% 0.0% 35 2.9% 51.4% 22.9% 8.6% 11.4% 2.9% 77.2% 22.9% 

70歳以上 73 94.5% 5.5% 69 18.8% 34.8% 15.9% 10.1% 18.8% 1.4% 69.5% 30.3% 

女性 

18歳～29歳 11 72.7% 27.3% 8 25.0% 12.5% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 62.5% 37.5% 

30歳～39歳 21 85.7% 14.3% 18 27.8% 16.7% 33.3% 0.0% 22.2% 0.0% 77.8% 22.2% 

40歳～49歳 41 97.6% 2.4% 40 15.0% 25.0% 35.0% 7.5% 15.0% 2.5% 75.0% 25.0% 

50歳～59歳 54 88.9% 11.1% 48 25.0% 25.0% 22.9% 4.2% 18.8% 4.2% 72.9% 27.2% 

60歳～69歳 47 87.2% 12.8% 41 14.6% 31.7% 24.4% 12.2% 17.1% 0.0% 70.7% 29.3% 

70歳以上 95 93.7% 6.3% 89 20.2% 42.7% 13.5% 5.6% 15.7% 2.2% 76.4% 23.5% 

 

 

⚫ 「青色防犯パトロール車両」による巡回の「取組を知っている」は 91.9%となっており、取組を知っている

431人のうち、効果があると感じる割合は「大いに感じる」17.4%、「ある程度感じる」33.4%、「どちらかと

いうと感じる」22.5%を合わせた「感じる計」が 73.3%に対し、「どちらかというと感じない」7.4%、「あまり

感じない」16.5%、「全く感じない」2.8%を合わせた「感じない計」は 26.7%と、「感じる計」が 46.6ポイン

ト上回っています。 

⚫ 「感じる計」を性別で比較すると、「男性」が 70.9%に対し、「女性」は 74.2%と、「女性」が 3.3ポイント上

回っています。 

⚫ 「感じる計」を年齢別で見ると、「男性」は「18歳～29歳」と「30歳～39歳」が 80.0%ともっとも多く、次い

で「60歳～69歳」が 77.2%となっており、「女性」は「30歳～39歳」が 77.8%ともっとも多く、次いで

「70歳以上」が 76.4%、「40歳～49歳」が 75.0%となっています。 
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(3)  通学路の安全点検 

    

回答数 

取組を 

知って 

いる 

取組を 

知らない 

取組を知っている 

  

回答数 
大いに 

感じる 

ある程度 

感じる 

どちらか 

というと 

感じる 

どちらか 

というと 

感じない 

あまり 

感じない 

全く 

感じない 

感じる 

計 

感じない

計 

  全体 466 88.2% 11.8% 411 16.5% 40.1% 19.0% 8.8% 12.4% 3.2% 75.6% 24.4% 

性別 
男性 173 93.1% 6.9% 161 11.2% 44.1% 21.1% 8.7% 10.6% 4.3% 76.4% 23.6% 

女性 267 85.8% 14.2% 229 20.5% 38.0% 16.6% 8.3% 14.0% 2.6% 75.1% 24.9% 

男性 

18歳～29歳 12 83.3% 16.7% 10 40.0% 20.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 90.0% 10.0% 

30歳～39歳 10 100.0% 0.0% 10 10.0% 50.0% 10.0% 0.0% 30.0% 0.0% 70.0% 30.0% 

40歳～49歳 18 94.4% 5.6% 17 5.9% 23.5% 41.2% 5.9% 11.8% 11.8% 70.6% 29.5% 

50歳～59歳 26 92.3% 7.7% 24 4.2% 41.7% 25.0% 12.5% 16.7% 0.0% 70.9% 29.2% 

60歳～69歳 35 94.3% 5.7% 33 12.1% 36.4% 18.2% 18.2% 9.1% 6.1% 66.7% 33.4% 

70歳以上 72 93.1% 6.9% 67 10.4% 56.7% 16.4% 4.5% 7.5% 4.5% 83.5% 16.5% 

女性 

18歳～29歳 11 81.8% 18.2% 9 22.2% 22.2% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 66.6% 33.3% 

30歳～39歳 21 85.7% 14.3% 18 16.7% 16.7% 27.8% 16.7% 22.2% 0.0% 61.2% 38.9% 

40歳～49歳 41 90.2% 9.8% 37 16.2% 35.1% 18.9% 8.1% 13.5% 8.1% 70.2% 29.7% 

50歳～59歳 54 75.9% 24.1% 41 31.7% 29.3% 14.6% 12.2% 9.8% 2.4% 75.6% 24.4% 

60歳～69歳 45 86.7% 13.3% 39 15.4% 38.5% 23.1% 7.7% 15.4% 0.0% 77.0% 23.1% 

70歳以上 95 89.5% 10.5% 85 20.0% 49.4% 10.6% 4.7% 12.9% 2.4% 80.0% 20.0% 

 

 

⚫ 通学路の安全点検の「取組を知っている」は 88.2%となっており、取組を知っている 411人のうち、効果が

あると感じる割合は「大いに感じる」16.5%、「ある程度感じる」40.1%、「どちらかというと感じる」19.0%を

合わせた「感じる計」が 75.6%に対し、「どちらかというと感じない」8.8%、「あまり感じない」12.4%、「全く

感じない」3.2%を合わせた「感じない計」は 24.4%と、「感じる計」が 51.2ポイント上回っています。 

⚫ 「感じる計」を性別で比較すると、「男性」が 76.4%に対し、「女性」は 75.1%と、「男性」が 1.3ポイント上回

っています。 

⚫ 「感じる計」を年齢別で見ると、「男性」は「18歳～29歳」が 90.0%ともっとも多く、次いで「70歳以上」が

83.5%、「50歳～59歳」が 70.9%となっており、「女性」は「70歳以上」が 80.0%ともっとも多く、次い

で「60歳～69歳」が 77.0%、「50歳～59歳」が 75.6%となっています。  
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問９ 大正区では、JR 大正駅やバス停周辺を安全に利用できるよう、「啓発指導員(サイクルサポーター)」を

配置し、放置自転車対策を実施しています。あなたは、この啓発指導員（サイクルサポーター）の取組が、

放置自転車による通行の妨げの解消に効果があると感じますか。〈１つだけ〉 

    

回答数 

取組を 

知って 

いる 

取組を 

知らない 

取組を知っている 

  

回答数 
大いに 

感じる 

ある程度 

感じる 

どちらか 

というと 

感じる 

どちらか 

というと 

感じない 

あまり 

感じない 

全く 

感じない 

感じる 

計 

感じない

計 

  全体 467 91.4% 8.6% 427 15.5% 37.5% 23.2% 7.7% 11.9% 4.2% 76.2% 23.8% 

性別 
男性 174 94.8% 5.2% 165 16.4% 32.7% 23.6% 9.1% 11.5% 6.7% 72.7% 27.3% 

女性 267 90.6% 9.4% 242 14.5% 40.9% 23.1% 7.4% 11.6% 2.5% 78.5% 21.5% 

男性 

18歳～29歳 12 100.0% 0.0% 12 8.3% 33.3% 16.7% 8.3% 16.7% 16.7% 58.3% 41.7% 

30歳～39歳 10 90.0% 10.0% 9 11.1% 33.3% 22.2% 0.0% 22.2% 11.1% 66.6% 33.3% 

40歳～49歳 18 100.0% 0.0% 18 11.1% 33.3% 38.9% 0.0% 5.6% 11.1% 83.3% 16.7% 

50歳～59歳 26 96.2% 3.8% 25 20.0% 16.0% 36.0% 16.0% 4.0% 8.0% 72.0% 28.0% 

60歳～69歳 35 94.3% 5.7% 33 18.2% 33.3% 18.2% 6.1% 21.2% 3.0% 69.7% 30.3% 

70歳以上 73 93.2% 6.8% 68 17.6% 38.2% 19.1% 11.8% 8.8% 4.4% 74.9% 25.0% 

女性 

18歳～29歳 11 81.8% 18.2% 9 11.1% 22.2% 44.4% 0.0% 22.2% 0.0% 77.7% 22.2% 

30歳～39歳 21 95.2% 4.8% 20 20.0% 35.0% 15.0% 15.0% 15.0% 0.0% 70.0% 30.0% 

40歳～49歳 41 90.2% 9.8% 37 8.1% 48.6% 32.4% 5.4% 2.7% 2.7% 89.1% 10.8% 

50歳～59歳 54 79.6% 20.4% 43 14.0% 30.2% 34.9% 7.0% 9.3% 4.7% 79.1% 21.0% 

60歳～69歳 47 100.0% 0.0% 47 10.6% 42.6% 19.1% 10.6% 14.9% 2.1% 72.3% 27.6% 

70歳以上 93 92.5% 7.5% 86 18.6% 45.3% 15.1% 5.8% 12.8% 2.3% 79.0% 20.9% 

 

⚫ 啓発指導員（サイクルサポーター）の「取組を知っている」が 91.4%となっており、取組を知っている 427 人

のうち、放置自転車による通行の妨げの解消に効果があると感じる割合は「大いに感じる」15.5%、「ある程

度感じる」37.5%、「どちらかというと感じる」23.2%を合わせた「感じる計」が 76.2%に対し、「どちらかと

いうと感じない」7.7%、「あまり感じない」11.9%、「全く感じない」4.2%を合わせた「感じない計」は

23.8%と、「感じる計」が 52.4ポイント上回っています。 

⚫ 「感じる計」を「性別」で比較すると、「男性」が 72.7%に対し、「女性」は 78.5%と、「女性」が 5.8ポイント上

回っています。 

⚫ 「感じる計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「40歳～49歳」が 83.3%ともっとも多く、次いで「70歳以上」

が 74.9%、「50歳～59歳」が 72.0%、「女性」は「40歳～49歳」が 89.1%ともっとも多く、次いで「50

歳～59歳」が 79.1%、「70歳以上」が 79.0%となっています。  

15.5%

16.4%

14.5%

37.5%

32.7%

40.9%

23.2%

23.6%

23.1%

7.7%

9.1%

7.4%

11.9%

11.5%

11.6%

4.2%

6.7%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

大いに

感じる

ある程度

感じる

どちらか

というと

感じる

どちらか

というと

感じない

あまり

感じない

全く

感じない



20 
 

４． 地域コミュニティ・地域活動の活性化の取組などについて 

 

問１０ あなたは、区民協働による魅力活性化事業（「子どもたちによる公園への樹木札設置（※１）」「小学４

年生を対象とした 10 年後の私への手紙（※２）」「文楽公演と体験（※３）」）が、区や地域への愛着の

向上につながっていると感じますか。〈各事業１つだけ〉 

（※１） 身近な公園の樹木にその名称札を自ら取付けることで、地域への関心と大正区への愛着を醸

成する。 

（※２） 手紙を 10 年後の成人式にて返却し、学校や地域に見守られ育ったことを振り返る機会を設け

ることで地域や大正区への愛着を醸成する。 

（※３） 大阪が誇る伝統芸能である文楽の奥深い魅力に触れてもらう機会を設け、身近に文化や芸術

を楽しめる環境を整えることで、大正区への愛着を醸成する。 

 

① 子どもたちによる公園への樹木札設置 

  回答数 
大いに 
感じる 

ある程度 
感じる 

どちらか 

というと 
感じる 

どちらか 

というと 
感じない 

あまり 
感じない 

全く 
感じない 

感じる 
計 

感じない 
計 

  全体 454 11.9% 28.2% 25.6% 11.0% 17.2% 6.2% 65.7% 34.4% 

性別 
男性 168 8.9% 31.5% 17.9% 13.7% 22.0% 6.0% 58.3% 41.7% 

女性 261 14.2% 27.2% 30.3% 8.0% 13.4% 6.9% 71.7% 28.3% 

男性 

18歳～29歳 12 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 25.0% 8.3% 50.0% 50.0% 

30歳～39歳 10 0.0% 50.0% 0.0% 30.0% 20.0% 0.0% 50.0% 50.0% 

40歳～49歳 18 0.0% 16.7% 22.2% 11.1% 22.2% 27.8% 38.9% 61.1% 

50歳～59歳 26 3.8% 50.0% 15.4% 7.7% 19.2% 3.8% 69.2% 30.7% 

60歳～69歳 35 5.7% 31.4% 25.7% 22.9% 11.4% 2.9% 62.8% 37.2% 

70歳以上 67 11.9% 28.4% 19.4% 9.0% 28.4% 3.0% 59.7% 40.4% 

女性 

18歳～29歳 11 0.0% 45.5% 27.3% 9.1% 9.1% 9.1% 72.8% 27.3% 

30歳～39歳 21 9.5% 38.1% 28.6% 4.8% 14.3% 4.8% 76.2% 23.9% 

40歳～49歳 41 19.5% 22.0% 29.3% 9.8% 14.6% 4.9% 70.8% 29.3% 

50歳～59歳 53 9.4% 20.8% 41.5% 3.8% 17.0% 7.5% 71.7% 28.3% 

60歳～69歳 47 8.5% 23.4% 40.4% 4.3% 14.9% 8.5% 72.3% 27.7% 

70歳以上 88 20.5% 30.7% 19.3% 12.5% 10.2% 6.8% 65.7% 34.4% 
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⚫ 子どもたちによる公園への樹木札設置が、区や地域への愛着の向上につながっていると感じる割合は「大い

に感じる」11.9%、「ある程度感じる」28.2%、「どちらかというと感じる」25.6%を合わせた「感じる計」が

65.7%に対し、「どちらかというと感じない」11.0%、「あまり感じない」17.2%、「全く感じない」6.2%を合

わせた「感じない計」は 34.4%と、「感じる計」が 31.3ポイント上回っています。 

⚫ 「感じる計」を性別で比較すると、「男性」が 58.3%に対し、「女性」は 71.7%と、「女性」が 13.4 ポイント上

回っています。 

⚫ 「感じる計」を年齢別で見ると、「男性」は「50歳～59歳」が69.2%ともっとも多く、次いで「60歳～69歳」

が 62.8%、「70歳以上」が 59.7%、「女性」は「30歳～39歳」が 76.2%ともっとも多く、次いで「18歳～

29歳」が 72.8%、「60歳～69歳」が 72.3%となっています。 
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② 小学４年生を対象とした 10年後の私への手紙 

  回答数 
大いに 
感じる 

ある程度 
感じる 

どちらか 

というと 
感じる 

どちらか 

というと 
感じない 

あまり 
感じない 

全く 
感じない 

感じる 
計 

感じない 
計 

  全体 447 11.9% 29.3% 23.0% 10.7% 16.8% 8.3% 64.2% 35.8% 

性別 
男性 164 8.5% 32.3% 17.7% 13.4% 20.1% 7.9% 58.5% 41.4% 

女性 258 14.3% 28.3% 26.7% 8.9% 12.8% 8.9% 69.3% 30.6% 

男性 

18歳～29歳 12 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 8.3% 25.0% 66.6% 33.3% 

30歳～39歳 10 0.0% 40.0% 10.0% 30.0% 20.0% 0.0% 50.0% 50.0% 

40歳～49歳 18 0.0% 33.3% 11.1% 22.2% 5.6% 27.8% 44.4% 55.6% 

50歳～59歳 26 7.7% 42.3% 26.9% 3.8% 15.4% 3.8% 76.9% 23.0% 

60歳～69歳 34 5.9% 35.3% 20.6% 8.8% 26.5% 2.9% 61.8% 38.2% 

70歳以上 64 9.4% 25.0% 18.8% 17.2% 25.0% 4.7% 53.2% 46.9% 

女性 

18歳～29歳 11 0.0% 45.5% 18.2% 18.2% 0.0% 18.2% 63.7% 36.4% 

30歳～39歳 20 20.0% 40.0% 20.0% 10.0% 5.0% 5.0% 80.0% 20.0% 

40歳～49歳 41 19.5% 22.0% 31.7% 7.3% 14.6% 4.9% 73.2% 26.8% 

50歳～59歳 53 11.3% 26.4% 30.2% 7.5% 13.2% 11.3% 67.9% 32.0% 

60歳～69歳 47 10.6% 23.4% 34.0% 4.3% 17.0% 10.6% 68.0% 31.9% 

70歳以上 86 16.3% 30.2% 20.9% 11.6% 12.8% 8.1% 67.4% 32.5% 

 

 

⚫ 小学４年生を対象とした 10 年後の私への手紙が、区や地域への愛着の向上につながっていると感じる割合

は「大いに感じる」11.9%、「ある程度感じる」29.3%、「どちらかというと感じる」23.0%を合わせた「感じる

計」が64.2%に対し、「どちらかというと感じない」10.7%、「あまり感じない」16.8%、「全く感じない」8.3%

を合わせた「感じない計」は 35.8%と、「感じる計」が 28.4ポイント上回っています。 

⚫ 「感じる計」を性別で比較すると、「男性」が 58.5%に対し、「女性」は 69.3%と、「女性」が 10.8 ポイント上

回っています。 

⚫ 「感じる計」を年齢別で見ると、「男性」は「50歳～59歳」が 76.9%ともっとも多く、次いで「18歳～29歳」

が 66.6%、「60 歳～69 歳」が 61.8%、「女性」は「30 歳～39 歳」が 80.0%ともっとも多く、次いで「40

歳～49歳」が 73.2%、「60歳～69歳」が 68.0%となっています。 
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③ 文楽公演と体験 

  回答数 
大いに 
感じる 

ある程度 
感じる 

どちらか 

というと 
感じる 

どちらか 

というと 
感じない 

あまり 
感じない 

全く 
感じない 

感じる 
計 

感じない 
計 

  全体 456 6.8% 21.7% 21.1% 13.6% 23.9% 12.9% 49.6% 50.4% 

性別 
男性 167 3.6% 22.8% 15.6% 12.6% 32.3% 13.2% 42.0% 58.1% 

女性 264 9.5% 22.0% 25.0% 13.3% 17.8% 12.5% 56.5% 43.6% 

男性 

18歳～29歳 12 16.7% 16.7% 25.0% 0.0% 16.7% 25.0% 58.4% 41.7% 

30歳～39歳 10 0.0% 30.0% 20.0% 20.0% 30.0% 0.0% 50.0% 50.0% 

40歳～49歳 18 5.6% 11.1% 38.9% 0.0% 16.7% 27.8% 55.6% 44.5% 

50歳～59歳 26 0.0% 23.1% 11.5% 11.5% 38.5% 15.4% 34.6% 65.4% 

60歳～69歳 34 0.0% 32.4% 17.6% 14.7% 32.4% 2.9% 50.0% 50.0% 

70歳以上 67 4.5% 20.9% 7.5% 16.4% 37.3% 13.4% 32.9% 67.1% 

女性 

18歳～29歳 11 0.0% 27.3% 27.3% 27.3% 18.2% 0.0% 54.6% 45.5% 

30歳～39歳 21 9.5% 28.6% 23.8% 0.0% 28.6% 9.5% 61.9% 38.1% 

40歳～49歳 41 9.8% 17.1% 29.3% 12.2% 24.4% 7.3% 56.2% 43.9% 

50歳～59歳 53 9.4% 24.5% 22.6% 9.4% 13.2% 20.8% 56.5% 43.4% 

60歳～69歳 47 4.3% 21.3% 36.2% 10.6% 12.8% 14.9% 61.8% 38.3% 

70歳以上 91 13.2% 20.9% 18.7% 18.7% 17.6% 11.0% 52.8% 47.3% 

 

 

⚫ 文楽公演と体験が、区や地域への愛着の向上につながっていると感じる割合は「大いに感じる」6.8%、「あ

る程度感じる」21.7%、「どちらかというと感じる」21.1%を合わせた「感じる計」が 49.6%に対し、「どちらか

というと感じない」13.6%、「あまり感じない」23.9%、「全く感じない」12.9%を合わせた「感じない計」は

50.4%と、「感じない計」が 0.8ポイント上回っています。 

⚫ 「感じる計」を性別で比較すると、「男性」が 42.0%に対し、「女性」は 56.5%と、「女性」が 14.5 ポイント上

回っています。 

⚫ 「感じる計」を年齢別で見ると、「男性」は「18歳～29歳」が 58.4%ともっとも多く、次いで「40歳～49歳」

が 55.6%、「30歳～39歳」と「60歳～69歳」が共に 50.0%、「女性」は「30歳～39歳」が 61.9%とも

っとも多く、次いで「60歳～69歳」が 61.8%、「50歳～59歳」が 56.5%となっています。 
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問１１ あなたは、コミュニティ育成事業「大正区民まつり」が大正区や地域への愛着の向上につながっている

と感じますか。〈１つだけ〉 

    

回答数 

取組を 

知って 

いる 

取組を 

知らない 

取組を知っている 

  

回答数 
大いに 

感じる 

ある程度 

感じる 

どちらか 

というと 

感じる 

どちらか 

というと 

感じない 

あまり 

感じない 

全く 

感じない 

感じる 

計 

感じない

計 

  全体 469 97.7% 2.3% 458 18.3% 37.3% 24.9% 4.6% 10.7% 4.1% 80.5% 19.4% 

性別 
男性 174 97.1% 2.9% 169 17.8% 34.9% 25.4% 4.1% 11.2% 6.5% 78.1% 21.8% 

女性 270 98.1% 1.9% 265 18.9% 40.4% 23.4% 4.9% 9.4% 3.0% 82.7% 17.3% 

男性 

18歳～29歳 12 91.7% 8.3% 11 36.4% 27.3% 27.3% 0.0% 0.0% 9.1% 91.0% 9.1% 

30歳～39歳 10 100.0% 0.0% 10 10.0% 10.0% 50.0% 20.0% 10.0% 0.0% 70.0% 30.0% 

40歳～49歳 18 94.4% 5.6% 17 23.5% 41.2% 17.6% 5.9% 5.9% 5.9% 82.3% 17.7% 

50歳～59歳 26 100.0% 0.0% 26 3.8% 34.6% 34.6% 0.0% 19.2% 7.7% 73.0% 26.9% 

60歳～69歳 35 97.1% 2.9% 34 11.8% 41.2% 29.4% 0.0% 11.8% 5.9% 82.4% 17.7% 

70歳以上 73 97.3% 2.7% 71 22.5% 35.2% 18.3% 5.6% 11.3% 7.0% 76.0% 23.9% 

女性 

18歳～29歳 11 90.9% 9.1% 10 30.0% 20.0% 40.0% 0.0% 10.0% 0.0% 90.0% 10.0% 

30歳～39歳 21 100.0% 0.0% 21 14.3% 47.6% 28.6% 0.0% 9.5% 0.0% 90.5% 9.5% 

40歳～49歳 41 100.0% 0.0% 41 14.6% 43.9% 26.8% 2.4% 7.3% 4.9% 85.3% 14.6% 

50歳～59歳 54 98.1% 1.9% 53 17.0% 35.8% 22.6% 7.5% 11.3% 5.7% 75.4% 24.5% 

60歳～69歳 47 100.0% 0.0% 47 14.9% 34.0% 31.9% 4.3% 12.8% 2.1% 80.8% 19.2% 

70歳以上 96 96.9% 3.1% 93 23.7% 45.2% 15.1% 6.5% 7.5% 2.2% 84.0% 16.2% 

 

 

⚫ 大正区民まつりの「取組を知っている」が 97.7%となっており、取組を知っている 458 人のうち、大正区や

地域への愛着の向上につながっていると感じる割合は「大いに感じる」18.3%、「ある程度感じる」37.3%、

「どちらかというと感じる」24.9%を合わせた「感じる計」が 80.5%に対し、「どちらかというと感じない」

4.6%、「あまり感じない」10.7%、「全く感じない」4.1%を合わせた「感じない計」は 19.4%と、「感じる計」

が 61.1ポイント上回っています。 

⚫ 「感じる計」を「性別」で比較すると、「男性」が 78.1%に対し、「女性」は 82.7%と、「女性」が 4.6ポイント上

回っています。 

⚫ 「感じる計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「18 歳～29 歳」が 91.0%ともっとも多く、次いで「60 歳～69

歳」が 82.4%、「40 歳～49 歳」が 82.3%、「女性」は「30 歳～39 歳」が 90.5%ともっとも多く、次いで

「18歳～29歳」が 90.0%、「40歳～49歳」が 85.3%となっています。 
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問１２ 区役所コンサート事業（ランチタイムコンサート）が大正区への親しみの醸成につながっていると感じ

ますか。〈１つだけ〉 

    

回答数 

取組を 

知って 

いる 

取組を 

知らない 

取組を知っている 

  

回答数 
大いに 

感じる 

ある程度 

感じる 

どちらか 

というと 

感じる 

どちらか 

というと 

感じない 

あまり 

感じない 

全く 

感じない 

感じる 

計 

感じない

計 

  全体 467 77.5% 22.5% 362 7.7% 25.7% 27.1% 12.2% 20.7% 6.6% 60.5% 39.5% 

性別 
男性 173 83.2% 16.8% 144 4.9% 22.2% 29.9% 11.8% 22.2% 9.0% 57.0% 43.0% 

女性 269 74.7% 25.3% 201 10.0% 28.4% 25.4% 11.9% 19.4% 5.0% 63.8% 36.3% 

男性 

18歳～29歳 12 75.0% 25.0% 9 0.0% 11.1% 55.6% 11.1% 11.1% 11.1% 66.7% 33.3% 

30歳～39歳 10 60.0% 40.0% 6 16.7% 0.0% 50.0% 16.7% 16.7% 0.0% 66.7% 33.4% 

40歳～49歳 18 66.7% 33.3% 12 0.0% 41.7% 25.0% 0.0% 25.0% 8.3% 66.7% 33.3% 

50歳～59歳 26 92.3% 7.7% 24 0.0% 12.5% 25.0% 12.5% 37.5% 12.5% 37.5% 62.5% 

60歳～69歳 35 91.4% 8.6% 32 3.1% 28.1% 21.9% 18.8% 21.9% 6.3% 53.1% 47.0% 

70歳以上 72 84.7% 15.3% 61 8.2% 23.0% 31.1% 9.8% 18.0% 9.8% 62.3% 37.6% 

女性 

18歳～29歳 11 45.5% 54.5% 5 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 40.0% 

30歳～39歳 21 57.1% 42.9% 12 0.0% 50.0% 16.7% 25.0% 8.3% 0.0% 66.7% 33.3% 

40歳～49歳 41 80.5% 19.5% 33 6.1% 21.2% 36.4% 12.1% 18.2% 6.1% 63.7% 36.4% 

50歳～59歳 54 75.9% 24.1% 41 7.3% 24.4% 29.3% 2.4% 24.4% 12.2% 61.0% 39.0% 

60歳～69歳 47 76.6% 23.4% 36 8.3% 22.2% 36.1% 11.1% 19.4% 2.8% 66.6% 33.3% 

70歳以上 95 77.9% 22.1% 74 14.9% 33.8% 14.9% 14.9% 18.9% 2.7% 60.5% 39.5% 

 

 
⚫ 区役所コンサート事業の「取組を知っている」が 77.5%となっており、取組を知っている 362 人のうち、大

大正区への親しみの醸成につながっていると感じる割合は「大いに感じる」7.7%、「ある程度感じる」

25.7%、「どちらかというと感じる」27.1%を合わせた「感じる計」が 60.5%に対し、「どちらかというと感じ

ない」12.2%、「あまり感じない」20.7%、「全く感じない」6.6％を合わせた「感じない計」は 39.5%と、「感

じる計」が 21.0ポイント上回っています。 

⚫ 「感じる計」を「性別」で比較すると、「男性」が 57.0%に対し、「女性」は 63.8%と、「女性」が 6.8ポイント上

回っています。 

⚫ 「感じる計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「18歳～29歳」「30歳～39歳」「40歳～49歳」が共に66.7%

ともっとも多くなっており、「女性」は「30 歳～39 歳」が 66.7%ともっとも多く、次いで「60 歳～69 歳」が

66.6%、「40歳～49歳」が 63.7%となっています。 
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問１３ あなたは、スポーツ推進委員の活動（※）が大正区（各校下）における生涯スポーツの振興に役立って

いると感じますか。〈１つだけ〉 

（※） 各地域において、スポーツ・レクリエーション事業の企画・立案等、体育・スポーツ振興の推進 

  

回答数 
大いに 
感じる 

ある程度 
感じる 

どちらか 

というと 
感じる 

どちらか 

というと 
感じない 

あまり 
感じない 

全く 
感じない 

感じる 
計 

感じない 
計 

  全体 455 5.9% 23.7% 27.0% 13.0% 22.4% 7.9% 56.6% 43.3% 

性別 
男性 172 4.7% 20.3% 29.7% 14.0% 21.5% 9.9% 54.7% 45.4% 

女性 259 6.9% 26.6% 25.9% 12.4% 21.6% 6.6% 59.4% 40.6% 

男性 

18歳～29歳 12 0.0% 33.3% 50.0% 0.0% 8.3% 8.3% 83.3% 16.6% 

30歳～39歳 10 0.0% 20.0% 40.0% 10.0% 20.0% 10.0% 60.0% 40.0% 

40歳～49歳 18 0.0% 22.2% 27.8% 11.1% 27.8% 11.1% 50.0% 50.0% 

50歳～59歳 26 0.0% 23.1% 26.9% 11.5% 26.9% 11.5% 50.0% 49.9% 

60歳～69歳 35 2.9% 22.9% 22.9% 20.0% 22.9% 8.6% 48.7% 51.5% 

70歳以上 71 9.9% 15.5% 29.6% 15.5% 19.7% 9.9% 55.0% 45.1% 

女性 

18歳～29歳 11 9.1% 0.0% 45.5% 27.3% 18.2% 0.0% 54.6% 45.5% 

30歳～39歳 21 0.0% 14.3% 28.6% 19.0% 23.8% 14.3% 42.9% 57.1% 

40歳～49歳 41 9.8% 29.3% 34.1% 4.9% 14.6% 7.3% 73.2% 26.8% 

50歳～59歳 52 1.9% 28.8% 17.3% 11.5% 32.7% 7.7% 48.0% 51.9% 

60歳～69歳 46 6.5% 23.9% 32.6% 13.0% 19.6% 4.3% 63.0% 36.9% 

70歳以上 88 10.2% 31.8% 20.5% 12.5% 19.3% 5.7% 62.5% 37.5% 

 

⚫ スポーツ推進委員の活動が生涯スポーツの振興に役立っていると感じる割合は「大いに感じる」5.9%、「あ

る程度感じる」23.7%、「どちらかというと感じる」27.0%を合わせた「感じる計」が 56.6%に対し、「どちら

かというと感じない」13.0%、「あまり感じない」22.4%、「全く感じない」7.9%を合わせた「感じない計」は

43.3%と、「感じる計」が 13.3ポイント上回っています。 

⚫ 「感じる計」を「性別」で比較すると、「男性」が 54.7%に対し、「女性」は 59.4%と、「女性」が 4.7ポイント上

回っています。 

⚫ 「感じる計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「18歳～29歳」が 83.3%ともっとも多く、次いで「30歳～39

歳」が 60.0%、「70歳以上」が 55.0%、「女性」は「40歳～49歳」が 73.2%ともっとも多く、次いで「60

歳～69歳」が 63.0%、「70歳以上」が 62.5%となっています。 
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問１４ あなたは、「青少年指導員・青少年福祉委員の活動（※）」「大正区成人式」が、青少年が健全に育つ環

境づくりに効果があると感じますか。〈各事業１つだけ〉 

（※）青少年の健全育成及び非行防止のための夜間巡視や、地域活動の担い手の育成等 

 

① 青少年指導員・青少年福祉委員の活動 

  

回答数 
大いに 
感じる 

ある程度 
感じる 

どちらか 

というと 
感じる 

どちらか 

というと 
感じない 

あまり 
感じない 

全く 
感じない 

感じる 
計 

感じない 
計 

  全体 455 9.9% 27.7% 26.8% 12.1% 18.5% 5.1% 64.4% 35.7% 

性別 
男性 169 10.7% 24.3% 31.4% 12.4% 18.9% 2.4% 66.4% 33.7% 

女性 262 9.5% 30.9% 24.4% 12.2% 16.8% 6.1% 64.8% 35.1% 

男性 

18歳～29歳 11 18.2% 9.1% 27.3% 9.1% 27.3% 9.1% 54.6% 45.5% 

30歳～39歳 10 10.0% 20.0% 30.0% 10.0% 30.0% 0.0% 60.0% 40.0% 

40歳～49歳 18 0.0% 22.2% 38.9% 11.1% 16.7% 11.1% 61.1% 38.9% 

50歳～59歳 26 0.0% 15.4% 34.6% 19.2% 30.8% 0.0% 50.0% 50.0% 

60歳～69歳 35 5.7% 37.1% 22.9% 20.0% 14.3% 0.0% 65.7% 34.3% 

70歳以上 69 18.8% 24.6% 33.3% 7.2% 14.5% 1.4% 76.7% 23.1% 

女性 

18歳～29歳 11 9.1% 18.2% 18.2% 18.2% 36.4% 0.0% 45.5% 54.6% 

30歳～39歳 21 4.8% 19.0% 33.3% 4.8% 33.3% 4.8% 57.1% 42.9% 

40歳～49歳 41 9.8% 36.6% 26.8% 9.8% 12.2% 4.9% 73.2% 26.9% 

50歳～59歳 53 5.7% 28.3% 17.0% 20.8% 15.1% 13.2% 51.0% 49.1% 

60歳～69歳 46 6.5% 21.7% 45.7% 4.3% 21.7% 0.0% 73.9% 26.0% 

70歳以上 90 14.4% 38.9% 15.6% 13.3% 11.1% 6.7% 68.9% 31.1% 

子
育
て
経
験 

就学前の 

子どもがいる 
24 8.3% 20.8% 29.2% 12.5% 29.2% 0.0% 58.3% 41.7% 

小学校就学中の

子どもがいる 
32 6.3% 34.4% 28.1% 6.3% 21.9% 3.1% 68.8% 31.3% 

中学校就学中の

子どもがいる 
18 11.1% 16.7% 33.3% 5.6% 27.8% 5.6% 61.1% 39.0% 

高校就学年齢の

子どもがいる 
20 5.0% 45.0% 25.0% 10.0% 10.0% 5.0% 75.0% 25.0% 

18歳以上の 

子どもがいる 
234 11.1% 33.8% 22.6% 13.7% 14.1% 4.7% 67.5% 32.5% 

子育ての経験 

はない 
128 8.6% 18.8% 31.3% 11.7% 25.0% 4.7% 64.4% 35.7% 
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⚫ 青少年指導員・青少年福祉委員の活動が青少年が健全に育つ環境づくりに効果があると感じる割合は「大

いに感じる」9.9%、「ある程度感じる」27.7%、「どちらかというと感じる」26.8%を合わせた「感じる計」が

64.4%に対し、「どちらかというと感じない」12.1%、「あまり感じない」18.5%、「全く感じない」5.1%を合わ

せた「感じない計」は 35.7%と、「感じる計」が 28.7ポイント上回っています。 

⚫ 「感じる計」を「性別」で比較すると、「男性」が 66.4%に対し、「女性」は 64.8%と、「男性」が 1.6ポイント上

回っています。 

⚫ 「感じる計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「70歳以上」が 76.7%ともっとも多く、次いで「60歳～69歳」

が 65.7%、「40歳～49歳」が 61.1%、「女性」は「60歳～69歳」が 73.9%ともっとも多く、次いで「40

歳～49歳」が 73.2%、「70歳以上」が 68.9%となっています。 

⚫ 「感じる計」を「子育て経験」で見ると、「高校就学年齢の子どもがいる」が 75.0%ともっとも多く、次いで「小

学校就学中の子どもがいる」が 68.8%、「18歳以上の子どもがいる」が 67.5%となっています。 
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② 大正区成人式 

  

回答数 
大いに 
感じる 

ある程度 
感じる 

どちらか 

というと 
感じる 

どちらか 

というと 
感じない 

あまり 
感じない 

全く 
感じない 

感じる 
計 

感じない 
計 

  全体 457 16.0% 31.1% 24.1% 8.5% 16.0% 4.4% 71.2% 28.9% 

性別 
男性 169 15.4% 28.4% 26.6% 8.9% 17.2% 3.6% 70.4% 29.7% 

女性 264 16.3% 35.2% 22.7% 6.8% 14.0% 4.9% 74.2% 25.7% 

男性 

18歳～29歳 12 16.7% 33.3% 25.0% 8.3% 8.3% 8.3% 75.0% 24.9% 

30歳～39歳 10 10.0% 40.0% 10.0% 10.0% 30.0% 0.0% 60.0% 40.0% 

40歳～49歳 18 5.6% 22.2% 27.8% 16.7% 11.1% 16.7% 55.6% 44.5% 

50歳～59歳 26 23.1% 23.1% 19.2% 7.7% 26.9% 0.0% 65.4% 34.6% 

60歳～69歳 35 8.6% 28.6% 25.7% 8.6% 28.6% 0.0% 62.9% 37.2% 

70歳以上 68 19.1% 29.4% 32.4% 7.4% 8.8% 2.9% 80.9% 19.1% 

女性 

18歳～29歳 10 30.0% 0.0% 30.0% 20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 40.0% 

30歳～39歳 21 14.3% 28.6% 19.0% 4.8% 28.6% 4.8% 61.9% 38.2% 

40歳～49歳 41 12.2% 31.7% 29.3% 7.3% 14.6% 4.9% 73.2% 26.8% 

50歳～59歳 54 11.1% 33.3% 22.2% 11.1% 13.0% 9.3% 66.6% 33.4% 

60歳～69歳 46 10.9% 41.3% 30.4% 4.3% 10.9% 2.2% 82.6% 17.4% 

70歳以上 92 22.8% 40.2% 16.3% 4.3% 12.0% 4.3% 79.3% 20.6% 

子
育
て
経
験 

就学前の 

子どもがいる 
25 8.0% 36.0% 16.0% 16.0% 20.0% 4.0% 60.0% 40.0% 

小学校就学中の

子どもがいる 
33 15.2% 30.3% 39.4% 0.0% 12.1% 3.0% 84.9% 15.1% 

中学校就学中の

子どもがいる 
19 21.1% 15.8% 36.8% 5.3% 15.8% 5.3% 73.7% 26.4% 

高校就学年齢の

子どもがいる 
21 14.3% 38.1% 28.6% 0.0% 9.5% 9.5% 81.0% 19.0% 

18歳以上の 

子どもがいる 
236 17.8% 36.4% 22.5% 6.8% 12.3% 4.2% 76.7% 23.3% 

子育ての経験 

はない 
128 12.5% 24.2% 24.2% 11.7% 22.7% 4.7% 60.9% 39.1% 

 

 

⚫ 大正区成人式が青少年が健全に育つ環境づくりに効果があると感じる割合は「大いに感じる」16.0%、「あ

る程度感じる」31.1%、「どちらかというと感じる」24.1%を合わせた「感じる計」が 71.2%に対し、「どちらか

というと感じない」8.5%、「あまり感じない」16.0%、「全く感じない」4.4%を合わせた「感じない計」は

28.9%と、「感じる計」が 42.3ポイント上回っています。 

⚫ 「感じる計」を「性別」で比較すると、「男性」が 70.4%に対し、「女性」は 74.2%と、「女性」が 3.8ポイント上

回っています。 
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⚫ 「感じる計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「70歳以上」が 80.9%ともっとも多く、次いで「18歳～29歳」

が 75.0%、「50歳～59歳」が 65.4%、「女性」は「60歳～69歳」が 82.6%ともっとも多く、次いで「70

歳以上」が 79.3%、「40歳～49歳」が 73.2%となっています。 

⚫ 「感じる計」を「子育て経験」で見ると、「小学校就学中の子どもがいる」が 84.9%ともっとも多く、次いで「高

校就学年齢の子どもがいる」が 81.0%、「18歳以上の子どもがいる」が 76.7%となっています。 
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問１５ あなたは、区役所附設会館（大正区民ホール、株式会社藤井組大正会館、噴水広場）が市民利用施設

として市民の皆さまに広くご利用いただくことで、地域におけるコミュニティ活動の振興、文化の向

上及び福祉の増進、市民相互の交流の促進につながると思いますか。〈各施設１つだけ〉 

 

(1)  大正区民ホール 

  

回答数 
大いに 
感じる 

ある程度 
感じる 

どちらか 

というと 
感じる 

どちらか 

というと 
感じない 

あまり 
感じない 

全く 
感じない 

感じる計 感じない計 

  全体 462 14.7% 35.3% 25.3% 8.7% 10.6% 5.4% 75.3% 24.7% 

性別 
男性 170 11.2% 34.7% 26.5% 10.6% 10.0% 7.1% 72.4% 27.7% 

女性 266 17.3% 35.3% 25.2% 6.8% 10.9% 4.5% 77.8% 22.2% 

男性 

18歳～29歳 11 27.3% 0.0% 36.4% 18.2% 9.1% 9.1% 63.7% 36.4% 

30歳～39歳 10 10.0% 40.0% 20.0% 0.0% 10.0% 20.0% 70.0% 30.0% 

40歳～49歳 18 5.6% 50.0% 11.1% 11.1% 5.6% 16.7% 66.7% 33.4% 

50歳～59歳 26 3.8% 30.8% 30.8% 19.2% 11.5% 3.8% 65.4% 34.5% 

60歳～69歳 35 5.7% 37.1% 37.1% 5.7% 11.4% 2.9% 79.9% 20.0% 

70歳以上 70 15.7% 35.7% 22.9% 10.0% 10.0% 5.7% 74.3% 25.7% 

女性 

18歳～29歳 11 9.1% 45.5% 27.3% 0.0% 18.2% 0.0% 81.9% 18.2% 

30歳～39歳 21 0.0% 42.9% 33.3% 9.5% 9.5% 4.8% 76.2% 23.8% 

40歳～49歳 41 19.5% 36.6% 24.4% 7.3% 9.8% 2.4% 80.5% 19.5% 

50歳～59歳 54 11.1% 35.2% 25.9% 11.1% 9.3% 7.4% 72.2% 27.8% 

60歳～69歳 47 12.8% 38.3% 34.0% 4.3% 6.4% 4.3% 85.1% 15.0% 

70歳以上 92 27.2% 30.4% 18.5% 5.4% 14.1% 4.3% 76.1% 23.8% 

 

 

⚫ 大正区民ホールの利用が地域におけるコミュニティ活動の振興、文化の向上及び福祉の増進、市民相互の

交流の促進につながると思う割合は「大いに感じる」14.7%、「ある程度感じる」35.3%、「どちらかというと

感じる」25.3%を合わせた「感じる計」が 75.3%に対し、「どちらかというと感じない」8.7%、「あまり感じな

い」10.6%、「全く感じない」5.4%を合わせた「感じない計」は 24.7%と、「感じる計」が 50.6 ポイント上回

っています。 

⚫ 「感じる計」を「性別」で比較すると、「男性」が 72.4%に対し、「女性」は 77.8%と、「女性」が 5.4ポイント上

回っています。 

⚫ 「感じる計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「60歳～69歳」が 79.9%ともっとも多く、次いで「70歳以上」

が 74.3%、「30歳～39歳」が 70.0%、「女性」は「60歳～69歳」が 85.1%ともっとも多く、次いで「18

歳～29歳」が 81.9%、「40歳～49歳」が 80.5%となっています。  
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(2)  株式会社藤井組大正会館 

  

回答数 
大いに 
感じる 

ある程度 
感じる 

どちらか 

というと 
感じる 

どちらか 

というと 
感じない 

あまり 
感じない 

全く 
感じない 

感じる計 感じない計 

  全体 450 8.4% 22.2% 23.6% 11.8% 21.1% 12.9% 54.2% 45.8% 

性別 
男性 168 7.1% 22.0% 24.4% 12.5% 21.4% 12.5% 53.5% 46.4% 

女性 257 8.9% 22.2% 23.7% 10.9% 21.8% 12.5% 54.8% 45.2% 

男性 

18歳～29歳 11 18.2% 9.1% 36.4% 9.1% 18.2% 9.1% 63.7% 36.4% 

30歳～39歳 9 11.1% 22.2% 33.3% 0.0% 11.1% 22.2% 66.6% 33.3% 

40歳～49歳 18 5.6% 16.7% 27.8% 11.1% 22.2% 16.7% 50.1% 50.0% 

50歳～59歳 26 0.0% 19.2% 23.1% 11.5% 30.8% 15.4% 42.3% 57.7% 

60歳～69歳 35 2.9% 31.4% 22.9% 11.4% 17.1% 14.3% 57.2% 42.8% 

70歳以上 69 10.1% 21.7% 21.7% 15.9% 21.7% 8.7% 53.5% 46.3% 

女性 

18歳～29歳 11 9.1% 36.4% 36.4% 0.0% 18.2% 0.0% 81.9% 18.2% 

30歳～39歳 21 0.0% 19.0% 28.6% 19.0% 14.3% 19.0% 47.6% 52.3% 

40歳～49歳 41 12.2% 24.4% 19.5% 14.6% 19.5% 9.8% 56.1% 43.9% 

50歳～59歳 53 7.5% 18.9% 17.0% 15.1% 28.3% 13.2% 43.4% 56.6% 

60歳～69歳 43 7.0% 11.6% 41.9% 9.3% 20.9% 9.3% 60.5% 39.5% 

70歳以上 88 11.4% 27.3% 18.2% 6.8% 21.6% 14.8% 56.9% 43.2% 

 

 

⚫ 株式会社藤井組大正会館の利用が地域におけるコミュニティ活動の振興、文化の向上及び福祉の増進、市

民相互の交流の促進につながると思う割合は「大いに感じる」8.4%、「ある程度感じる」22.2%、「どちらか

というと感じる」23.6%を合わせた「感じる計」が 54.2%に対し、「どちらかというと感じない」11.8%、「あま

り感じない」21.1%、「全く感じない」12.9%を合わせた「感じない計」は 45.8%と、「感じる計」が 8.4 ポイ

ント上回っています。 

⚫ 「感じる計」を「性別」で比較すると、「男性」が 53.5%に対し、「女性」は 54.8%と、「女性」が 1.3ポイント上

回っています。 

⚫ 「感じる計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「30歳～39歳」が 66.6%ともっとも多く、次いで「18歳～29

歳」が 63.7%、「60歳～69歳」が 57.2%、「女性」は「18歳～29歳」が 81.9%ともっとも多く、次いで

「60歳～69歳」が 60.5%、「70歳以上」が 56.9%となっています。 
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(3)  噴水広場 

  

回答数 
大いに 
感じる 

ある程度 
感じる 

どちらか 

というと 
感じる 

どちらか 

というと 
感じない 

あまり 
感じない 

全く 
感じない 

感じる計 感じない計 

  全体 461 12.6% 30.4% 25.2% 7.8% 15.6% 8.5% 68.2% 31.9% 

性別 
男性 172 9.9% 29.1% 23.3% 6.4% 20.9% 10.5% 62.3% 37.8% 

女性 264 14.0% 32.2% 26.5% 7.6% 12.1% 7.6% 72.7% 27.3% 

男性 

18歳～29歳 12 16.7% 25.0% 25.0% 0.0% 16.7% 16.7% 66.7% 33.4% 

30歳～39歳 10 10.0% 30.0% 30.0% 0.0% 10.0% 20.0% 70.0% 30.0% 

40歳～49歳 18 5.6% 22.2% 27.8% 5.6% 22.2% 16.7% 55.6% 44.5% 

50歳～59歳 26 3.8% 23.1% 23.1% 3.8% 38.5% 7.7% 50.0% 50.0% 

60歳～69歳 35 5.7% 31.4% 17.1% 8.6% 20.0% 17.1% 54.2% 45.7% 

70歳以上 71 14.1% 32.4% 23.9% 8.5% 16.9% 4.2% 70.4% 29.6% 

女性 

18歳～29歳 11 9.1% 36.4% 45.5% 0.0% 9.1% 0.0% 91.0% 9.1% 

30歳～39歳 21 4.8% 33.3% 23.8% 14.3% 9.5% 14.3% 61.9% 38.1% 

40歳～49歳 41 14.6% 29.3% 29.3% 9.8% 14.6% 2.4% 73.2% 26.8% 

50歳～59歳 53 7.5% 35.8% 24.5% 15.1% 7.5% 9.4% 67.8% 32.0% 

60歳～69歳 47 8.5% 34.0% 29.8% 6.4% 17.0% 4.3% 72.3% 27.7% 

70歳以上 91 23.1% 29.7% 23.1% 2.2% 12.1% 9.9% 75.9% 24.2% 

 

 

⚫ 噴水広場の利用が地域におけるコミュニティ活動の振興、文化の向上及び福祉の増進、市民相互の交流の

促進につながると思う割合は「大いに感じる」12.6%、「ある程度感じる」30.4%、「どちらかというと感じる」

25.2%を合わせた「感じる計」が 68.2%に対し、「どちらかというと感じない」7.8%、「あまり感じない」

15.6%、「全く感じない」8.5%を合わせた「感じない計」は 31.9%と、「感じる計」が 36.3 ポイント上回って

います。 

⚫ 「感じる計」を「性別」で比較すると、「男性」が 62.3%に対し、「女性」は 72.7%と、「女性」が 10.4 ポイント

上回っています。 

⚫ 「感じる計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「70歳以上」が 70.4%ともっとも多く、次いで「30歳～39歳」

が 70.0%、「18歳～29歳」が 66.7%、「女性」は「18歳～29歳」が 91.0%ともっとも多く、次いで「70

歳以上」が 75.9%、「40歳～49歳」が 73.2%となっています。 
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問１６ あなたは、地域まちづくり実行委員会(地域活動協議会)や地域社協、地域振興会（町内会）、女性会、

子ども会等、地域にお住まいの方々で構成された団体（地縁型団体）が行う活動に参加していますか。

〈１つだけ〉 

    
回答数 参加したことがある 

参加したことはないが、 

参加したいと思っている 

参加したこともないし、 

参加したいとは思わない 

  全体 465 23.2% 20.9% 55.9% 

性別 
男性 173 18.5% 23.7% 57.8% 

女性 268 26.5% 19.4% 54.1% 

男性 

18歳～29歳 12 8.3% 8.3% 83.3% 

30歳～39歳 10 20.0% 20.0% 60.0% 

40歳～49歳 18 16.7% 33.3% 50.0% 

50歳～59歳 26 30.8% 23.1% 46.2% 

60歳～69歳 35 5.7% 31.4% 62.9% 

70歳以上 72 22.2% 20.8% 56.9% 

女性 

18歳～29歳 11 18.2% 18.2% 63.6% 

30歳～39歳 20 15.0% 15.0% 70.0% 

40歳～49歳 41 22.0% 19.5% 58.5% 

50歳～59歳 53 26.4% 9.4% 64.2% 

60歳～69歳 47 27.7% 25.5% 46.8% 

70歳以上 96 31.3% 22.9% 45.8% 

 

⚫ 地縁型団体が行う活動への参加については、「参加したことがある」が 23.2%、「参加したことはないが、参

加したいと思っている」が 20.9%、「参加したこともないし、参加したいとは思わない」が 55.9%となってい

ます。 

⚫ 「参加したことがある」を「性別」で比較すると、「男性」が 18.5%に対し、「女性」は 26.5%と、「女性」が 8.0

ポイント上回っています。 

⚫ 「参加したことがある」を「年齢別」でみると、「男性」は「50歳～59歳」が30.8%ともっとも多く、次いで「70

歳以上」が 22.2%、「30 歳～39 歳」が 20.0%、「女性」は「70 歳以上」が 31.3%ともっとも多く、次いで

「60歳～69歳」が 27.7%、「50歳～59歳」が 26.4%となっています。 

  

23.2%

18.5%

26.5%

20.9%

23.7%

19.4%

55.9%

57.8%

54.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男性

女性

参加したことがある 参加したことはないが、

参加したいと思っている

参加したこともないし、

参加したいとは思わない



35 
 

５．区の活性化の取組について  

 

問１７ 大正区では、「ものづくりのまち大正」の特徴を活かした「大正・港ものづくり事業実行委員会」を形成

し、活力あるまちづくりを進めています。あなたは、実行委員会による取組が、区のブランド力の向上

や区民の誇りになっていると思いますか。〈各事業１つだけ〉 

 

① 大正ものづくりフェスタ 

    

回答数 

取組を 

知って 

いる 

取組を 

知らない 

取組を知っている 

  

回答数 
大いに 

思う 

ある程度 

思う 

どちらか 

というと 

思う 

どちらか 

というと 

思わない 

あまり 

思わない 

全く 

思わない 

思う 

計 

思わない

計 

  全体 468 80.8% 19.2% 378 12.2% 39.4% 25.9% 6.6% 13.5% 2.4% 77.5% 22.5% 

性別 
男性 173 83.2% 16.8% 144 9.0% 36.1% 29.2% 6.9% 16.7% 2.1% 74.3% 25.7% 

女性 270 80.0% 20.0% 216 14.8% 42.1% 23.1% 6.5% 10.6% 2.8% 80.0% 19.9% 

男性 

18歳～29歳 11 63.6% 36.4% 7 14.3% 28.6% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

30歳～39歳 10 70.0% 30.0% 7 0.0% 57.1% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 85.7% 14.3% 

40歳～49歳 18 88.9% 11.1% 16 6.3% 37.5% 31.3% 12.5% 12.5% 0.0% 75.1% 25.0% 

50歳～59歳 26 84.6% 15.4% 22 18.2% 31.8% 27.3% 4.5% 18.2% 0.0% 77.3% 22.7% 

60歳～69歳 35 91.4% 8.6% 32 3.1% 28.1% 34.4% 6.3% 25.0% 3.1% 65.6% 34.4% 

70歳以上 73 82.2% 17.8% 60 10.0% 40.0% 23.3% 8.3% 15.0% 3.3% 73.3% 26.6% 

女性 

18歳～29歳 11 54.5% 45.5% 6 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 99.9% 0.0% 

30歳～39歳 21 81.0% 19.0% 17 5.9% 47.1% 23.5% 17.6% 5.9% 0.0% 76.5% 23.5% 

40歳～49歳 41 92.7% 7.3% 38 13.2% 44.7% 28.9% 7.9% 0.0% 5.3% 86.8% 13.2% 

50歳～59歳 54 79.6% 20.4% 43 11.6% 39.5% 25.6% 2.3% 14.0% 7.0% 76.7% 23.3% 

60歳～69歳 47 80.9% 19.1% 38 10.5% 42.1% 23.7% 5.3% 18.4% 0.0% 76.3% 23.7% 

70歳以上 96 77.1% 22.9% 74 20.3% 41.9% 17.6% 6.8% 12.2% 1.4% 79.8% 20.4% 

 

 

⚫ 大正ものづくりフェスタの「取組を知っている」が 80.8%となっており、取組を知っている 378 人のうち、区

のブランド力の向上や区民の誇りになっていると思う割合は「大いに思う」12.2%、「ある程度思う」39.4%、

「どちらかというと思う」25.9%を合わせた「思う計」が 77.5%に対し、「どちらかというと思わない」6.6%、

「あまり思わない」13.5%、「全く思わない」2.4%を合わせた「思わない計」は 22.5%と、「思う計」が 55.0

ポイント上回っています。 

⚫ 「思う計」を「性別」で比較すると、「男性」が74.3%に対し、「女性」は 80.0%と、「女性」が 5.7ポイント上回

っています。 
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⚫ 「思う計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「18歳～29歳」が 100.0%ともっとも多く、次いで「30歳～39歳」

が 85.7%、「50 歳～59 歳」が 77.3%、「女性」は「18 歳～29 歳」が 99.9%ともっとも多く、次いで「40

歳～49歳」が 86.8%、「70歳以上」が 79.8%となっています。 
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② 大正・港オープンファクトリー 

    

回答数 

取組を 

知って 

いる 

取組を 

知らない 

取組を知っている 

  

回答数 
大いに 

思う 

ある程度 

思う 

どちらか 

というと 

思う 

どちらか 

というと 

思わない 

あまり 

思わない 

全く 

思わない 

思う 

計 

思わない

計 

  全体 464 70.0% 30.0% 325 11.1% 36.6% 27.1% 9.2% 12.3% 3.7% 74.8% 25.2% 

性別 
男性 172 77.3% 22.7% 133 9.0% 32.3% 30.8% 10.5% 13.5% 3.8% 72.1% 27.8% 

女性 267 66.7% 33.3% 178 12.9% 39.3% 24.7% 9.0% 10.1% 3.9% 76.9% 23.0% 

男性 

18歳～29歳 11 45.5% 54.5% 5 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 60.0% 40.0% 

30歳～39歳 10 70.0% 30.0% 7 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 85.8% 14.3% 

40歳～49歳 18 88.9% 11.1% 16 6.3% 25.0% 37.5% 18.8% 12.5% 0.0% 68.8% 31.3% 

50歳～59歳 26 84.6% 15.4% 22 9.1% 45.5% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 81.9% 18.2% 

60歳～69歳 35 80.0% 20.0% 28 7.1% 25.0% 32.1% 10.7% 14.3% 10.7% 64.2% 35.7% 

70歳以上 72 76.4% 23.6% 55 9.1% 32.7% 30.9% 10.9% 12.7% 3.6% 72.7% 27.2% 

女性 

18歳～29歳 11 45.5% 54.5% 5 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

30歳～39歳 21 71.4% 28.6% 15 6.7% 53.3% 20.0% 13.3% 6.7% 0.0% 80.0% 20.0% 

40歳～49歳 41 78.0% 22.0% 32 15.6% 43.8% 21.9% 6.3% 6.3% 6.3% 81.3% 18.9% 

50歳～59歳 54 64.8% 35.2% 35 20.0% 34.3% 22.9% 5.7% 11.4% 5.7% 77.2% 22.8% 

60歳～69歳 47 63.8% 36.2% 30 10.0% 40.0% 23.3% 13.3% 10.0% 3.3% 73.3% 26.6% 

70歳以上 93 65.6% 34.4% 61 8.2% 36.1% 29.5% 9.8% 13.1% 3.3% 73.8% 26.2% 

 

 

⚫ 大正・港オープンファクトリーの「取組を知っている」が 70.0%となっており、取組を知っている 325 人のう

ち、区のブランド力の向上や区民の誇りになっていると思う割合は「大いに思う」11.1%、「ある程度思う」

36.6%、「どちらかというと思う」27.1%を合わせた「思う計」が74.8%に対し、「どちらかというと思わない」

9.2%、「あまり思わない」12.3%、「全く思わない」3.7%を合わせた「思わない計」は25.2%と、「思う計」が

49.6ポイント上回っています。 

⚫ 「思う計」を「性別」で比較すると、「男性」が 72.1%に対し、「女性」は 76.9%と、「女性」が 4.8ポイント上回

っています。 

⚫ 「思う計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「30歳～39歳」が85.8%ともっとも多く、次いで「50歳～59歳」

が 81.9%、「70 歳以上」72.7%、「女性」は「18 歳～29 歳」が 100.0%ともっとも多く、次いで「40 歳～

49歳」が 81.3%、「30歳～39歳」が 80.0%となっています。 
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③ 医療・ものづくり企業・介護福祉（医工福）が連携した取組 

    

回答数 

取組を 

知って 

いる 

取組を 

知らない 

取組を知っている 

  

回答数 
大いに 

思う 

ある程度 

思う 

どちらか 

というと 

思う 

どちらか 

というと 

思わない 

あまり 

思わない 

全く 

思わない 

思う 

計 

思わない

計 

  全体 459 69.3% 30.7% 318 11.3% 37.4% 25.5% 9.4% 13.8% 2.5% 74.2% 25.7% 

性別 
男性 170 74.1% 25.9% 126 7.1% 36.5% 30.2% 7.9% 16.7% 1.6% 73.8% 26.2% 

女性 266 66.5% 33.5% 177 14.7% 39.5% 20.9% 9.6% 11.9% 3.4% 75.1% 24.9% 

男性 

18歳～29歳 11 54.5% 45.5% 6 0.0% 50.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 50.0% 50.0% 

30歳～39歳 10 70.0% 30.0% 7 0.0% 42.9% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 85.8% 14.3% 

40歳～49歳 18 83.3% 16.7% 15 0.0% 33.3% 40.0% 13.3% 6.7% 6.7% 73.3% 26.7% 

50歳～59歳 26 69.2% 30.8% 18 5.6% 27.8% 55.6% 5.6% 5.6% 0.0% 89.0% 11.2% 

60歳～69歳 35 80.0% 20.0% 28 7.1% 35.7% 21.4% 10.7% 25.0% 0.0% 64.2% 35.7% 

70歳以上 70 74.3% 25.7% 52 11.5% 38.5% 25.0% 5.8% 17.3% 1.9% 75.0% 25.0% 

女性 

18歳～29歳 11 45.5% 54.5% 5 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 

30歳～39歳 21 61.9% 38.1% 13 7.7% 30.8% 38.5% 7.7% 7.7% 7.7% 77.0% 23.1% 

40歳～49歳 41 63.4% 36.6% 26 19.2% 34.6% 23.1% 7.7% 11.5% 3.8% 76.9% 23.0% 

50歳～59歳 54 68.5% 31.5% 37 10.8% 37.8% 13.5% 10.8% 18.9% 8.1% 62.1% 37.8% 

60歳～69歳 47 61.7% 38.3% 29 6.9% 41.4% 37.9% 10.3% 3.4% 0.0% 86.2% 13.7% 

70歳以上 92 72.8% 27.2% 67 19.4% 44.8% 11.9% 9.0% 13.4% 1.5% 76.1% 23.9% 

 

 

⚫ 医療・ものづくり企業・介護福祉が連携した「取組を知っている」が 69.3%となっており、取組を知っている

318 人のうち、区のブランド力の向上や区民の誇りになっていると思う割合は「大いに思う」11.3%、「ある程

度思う」37.4%、「どちらかというと思う」25.5%を合わせた「思う計」が 74.2%に対し、「どちらかというと

思わない」9.4%、「あまり思わない」13.8%、「全く思わない」2.5%を合わせた「思わない計」は 25.7%と、

「思う計」が 48.5ポイント上回っています。 

⚫ 「思う計」を「性別」で比較すると、「男性」が 73.8%に対し、「女性」は 75.1%と、「女性」が 1.3 ポイント上回

っています。 

⚫ 「思う計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「50歳～59歳」が89.0%ともっとも多く、次いで「30歳～39歳」

が 85.8%、「70歳以上」が 75.0%、「女性」は「60歳～69歳」が 86.2%ともっとも多く、次いで「18歳～

29歳」が 80.0%、「30歳～39歳」が 77.0%となっています。 
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④ 修学旅行をはじめとする工場見学会の実施 

    

回答数 

取組を 

知って 

いる 

取組を 

知らない 

取組を知っている 

  

回答数 
大いに 

思う 

ある程度 

思う 

どちらか 

というと 

思う 

どちらか 

というと 

思わない 

あまり 

思わない 

全く 

思わない 

思う 

計 

思わない

計 

  全体 459 75.2% 24.8% 345 19.7% 34.2% 26.1% 7.0% 11.0% 2.0% 80.0% 20.0% 

性別 
男性 170 78.8% 21.2% 134 14.2% 32.8% 25.4% 9.7% 17.2% 0.7% 72.4% 27.6% 

女性 265 73.2% 26.8% 194 24.2% 35.6% 26.8% 4.6% 6.2% 2.6% 86.6% 13.4% 

男性 

18歳～29歳 11 90.9% 9.1% 10 20.0% 10.0% 20.0% 20.0% 20.0% 10.0% 50.0% 50.0% 

30歳～39歳 10 70.0% 30.0% 7 28.6% 28.6% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 85.8% 14.3% 

40歳～49歳 18 83.3% 16.7% 15 20.0% 46.7% 26.7% 0.0% 6.7% 0.0% 93.4% 6.7% 

50歳～59歳 26 76.9% 23.1% 20 15.0% 20.0% 30.0% 20.0% 15.0% 0.0% 65.0% 35.0% 

60歳～69歳 35 82.9% 17.1% 29 10.3% 24.1% 37.9% 6.9% 20.7% 0.0% 72.3% 27.6% 

70歳以上 70 75.7% 24.3% 53 11.3% 43.4% 17.0% 9.4% 18.9% 0.0% 71.7% 28.3% 

女性 

18歳～29歳 11 81.8% 18.2% 9 33.3% 22.2% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 99.9% 0.0% 

30歳～39歳 21 76.2% 23.8% 16 6.3% 43.8% 18.8% 18.8% 6.3% 6.3% 68.9% 31.4% 

40歳～49歳 41 75.6% 24.4% 31 22.6% 38.7% 22.6% 9.7% 3.2% 3.2% 83.9% 16.1% 

50歳～59歳 54 68.5% 31.5% 37 18.9% 35.1% 29.7% 2.7% 8.1% 5.4% 83.7% 16.2% 

60歳～69歳 47 63.8% 36.2% 30 23.3% 30.0% 36.7% 6.7% 3.3% 0.0% 90.0% 10.0% 

70歳以上 91 78.0% 22.0% 71 31.0% 36.6% 22.5% 0.0% 8.5% 1.4% 90.1% 9.9% 

 

 

⚫ 修学旅行をはじめとする工場見学会の「取組を知っている」が 75.2%となっており、取組を知っている 345

人のうち、区のブランド力の向上や区民の誇りになっていると思う割合は「大いに思う」19.7%、「ある程度思

う」34.2%、「どちらかというと思う」26.1%を合わせた「思う計」が 80.0%に対し、「どちらかというと思わな

い」7.0%、「あまり思わない」11.0%、「全く思わない」2.0%を合わせた「思わない計」は 20.0%と、「思う計」

が 60.0ポイント上回っています。 

⚫ 「思う計」を「性別」で比較すると、「男性」が 72.4%に対し、「女性」は 86.6%と、「女性」が 14.2 ポイント上

回っています。 

⚫ 「思う計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「40歳～49歳」が93.4%ともっとも多く、次いで「30歳～39歳」

が 85.8%、「60 歳～69 歳」が 72.3%、「女性」は「18 歳～29 歳」が 99.9%ともっとも多く、次いで「70

歳以上」90.1%、「60歳～69歳」が 90.0%となっています。 
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⑤ ものづくりマップの作成・ポスター掲示等による広報活動 

    

回答数 

取組を 

知って 

いる 

取組を 

知らない 

取組を知っている 

  

回答数 
大いに 

思う 

ある程度 

思う 

どちらか 

というと 

思う 

どちらか 

というと 

思わない 

あまり 

思わない 

全く 

思わない 

思う 

計 

思わない

計 

 全体 459 78.0% 22.0% 358 15.6% 36.3% 27.1% 7.0% 11.2% 2.8% 79.0% 21.0% 

性別 
男性 171 78.9% 21.1% 135 11.9% 34.8% 28.9% 7.4% 14.1% 3.0% 75.6% 24.5% 

女性 266 77.4% 22.6% 206 18.9% 37.4% 26.2% 6.8% 8.3% 2.4% 82.5% 17.5% 

男性 

18歳～29歳 12 75.0% 25.0% 9 11.1% 55.6% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 88.9% 11.1% 

30歳～39歳 10 70.0% 30.0% 7 28.6% 28.6% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 85.8% 14.3% 

40歳～49歳 18 83.3% 16.7% 15 6.7% 40.0% 33.3% 6.7% 6.7% 6.7% 80.0% 20.1% 

50歳～59歳 26 76.9% 23.1% 20 20.0% 10.0% 35.0% 15.0% 20.0% 0.0% 65.0% 35.0% 

60歳～69歳 35 85.7% 14.3% 30 6.7% 30.0% 43.3% 6.7% 10.0% 3.3% 80.0% 20.0% 

70歳以上 70 77.1% 22.9% 54 11.1% 42.6% 18.5% 7.4% 16.7% 3.7% 72.2% 27.8% 

女性 

18歳～29歳 11 72.7% 27.3% 8 37.5% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 12.5% 

30歳～39歳 21 71.4% 28.6% 15 6.7% 40.0% 33.3% 13.3% 6.7% 0.0% 80.0% 20.0% 

40歳～49歳 41 80.5% 19.5% 33 18.2% 27.3% 39.4% 9.1% 3.0% 3.0% 84.9% 15.1% 

50歳～59歳 54 75.9% 24.1% 41 12.2% 41.5% 26.8% 4.9% 9.8% 4.9% 80.5% 19.6% 

60歳～69歳 47 74.5% 25.5% 35 17.1% 42.9% 25.7% 8.6% 5.7% 0.0% 85.7% 14.3% 

70歳以上 92 80.4% 19.6% 74 24.3% 39.2% 17.6% 4.1% 12.2% 2.7% 81.1% 19.0% 

 

 

⚫ ものづくりマップの作成・ポスター掲示等による広報活動の「取組を知っている」が 78.0%となっており、取

組を知っている 358 人のうち、区のブランド力の向上や区民の誇りになっていると思う割合は「大いに思う」

15.6%、「ある程度思う」36.3%、「どちらかというと思う」27.1%を合わせた「思う計」が79.0%に対し、「ど

ちらかというと思わない」7.0%、「あまり思わない」11.2%、「全く思わない」2.8%を合わせた「思わない計」

は 21.0%と、「思う計」が 58.0ポイント上回っています。 

⚫ 「思う計」を「性別」で比較すると、「男性」が75.6%に対し、「女性」は 82.5%と、「女性」が 6.9ポイント上回

っています。 

⚫ 「思う計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「18歳～29歳」が 88.9%ともっとも多く、次いで「30歳～39歳」

が 85.8%、「40歳～49歳」と「60歳～69歳」が共に 80.0%、「女性」は「18歳～29歳」が 87.5%とも

っとも多く、次いで「60歳～69歳」が 85.7%、「40歳～49歳」が 84.9%となっています。 
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問１８ 尻無川河川広場（大正駅と京セラドーム大阪間の河川敷）にある「TUGBOAT_TAISHO」（タグボー

ト大正）を利用したことがありますか。または利用したいと思いますか。〈１つだけ〉 

    
回答数 利用したことがある 

利用したことはないが、 

利用したいと思っている 

利用したこともないし、 

利用したいとは思わない 

  全体 466 31.1% 40.8% 28.1% 

性別 
男性 172 26.2% 44.2% 29.7% 

女性 269 35.7% 37.9% 26.4% 

男性 

18歳～29歳 12 58.3% 25.0% 16.7% 

30歳～39歳 10 80.0% 10.0% 10.0% 

40歳～49歳 18 22.2% 61.1% 16.7% 

50歳～59歳 26 30.8% 50.0% 19.2% 

60歳～69歳 35 17.1% 51.4% 31.4% 

70歳以上 71 16.9% 42.3% 40.8% 

女性 

18歳～29歳 11 63.6% 27.3% 9.1% 

30歳～39歳 21 52.4% 33.3% 14.3% 

40歳～49歳 41 58.5% 26.8% 14.6% 

50歳～59歳 54 48.1% 35.2% 16.7% 

60歳～69歳 47 27.7% 44.7% 27.7% 

70歳以上 95 15.8% 43.2% 41.1% 

 

⚫ タグボート大正の利用については「利用したことがある」が 31.1%、「利用したことはないが、利用したいと思

っている」が 40.8%、「利用したこともないし、利用したいとは思わない」が 28.1%となっています。 

⚫ 「利用したことがある」を「性別」で比較すると、「男性」が 26.2%に対し、「女性」は 35.7%と、「女性」が 9.5

ポイント上回っています。 

⚫ 「利用したことがある」を「年齢別」で見ると、「男性」は「30歳～39歳」が80.0%ともっとも多く、次いで「18

歳～29歳」が 58.3%、「50歳～59歳」が 30.8%、「女性」は「18歳～29歳」が 63.6%ともっとも多く、

次いで「40歳～49歳」が 58.5%、「30歳～39歳」が 52.4%となっています。 
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問１９ 大正区では、民間企業と連携協定を結ぶ等、公民連携による地域活性化や魅力発信等に取り組んで

いますが、あなたは、これらの取組が社会的に貢献していると感じますか。〈１つだけ〉 

  

回答数 
大いに 
感じる 

ある程度 
感じる 

どちらか 

というと 
感じる 

どちらか 

というと 
感じない 

あまり 
感じない 

全く 
感じない 

感じる 
計 

感じない 
計 

  全体 457 4.8% 24.9% 26.7% 14.9% 21.7% 7.0% 56.4% 43.6% 

性別 
男性 170 4.1% 24.7% 28.8% 8.2% 27.6% 6.5% 57.6% 42.3% 

女性 263 5.3% 26.6% 24.7% 19.4% 16.7% 7.2% 56.6% 43.3% 

男性 

18歳～29歳 12 8.3% 16.7% 33.3% 0.0% 33.3% 8.3% 58.3% 41.6% 

30歳～39歳 10 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 60.0% 40.0% 

40歳～49歳 18 11.1% 38.9% 16.7% 5.6% 27.8% 0.0% 66.7% 33.4% 

50歳～59歳 26 0.0% 11.5% 57.7% 0.0% 23.1% 7.7% 69.2% 30.8% 

60歳～69歳 34 0.0% 20.6% 32.4% 2.9% 44.1% 0.0% 53.0% 47.0% 

70歳以上 70 5.7% 27.1% 20.0% 17.1% 18.6% 11.4% 52.8% 47.1% 

女性 

18歳～29歳 11 9.1% 36.4% 18.2% 36.4% 0.0% 0.0% 63.7% 36.4% 

30歳～39歳 21 0.0% 38.1% 19.0% 23.8% 19.0% 0.0% 57.1% 42.8% 

40歳～49歳 41 12.2% 22.0% 29.3% 19.5% 12.2% 4.9% 63.5% 36.6% 

50歳～59歳 53 5.7% 28.3% 28.3% 11.3% 17.0% 9.4% 62.3% 37.7% 

60歳～69歳 45 2.2% 15.6% 28.9% 22.2% 20.0% 11.1% 46.7% 53.3% 

70歳以上 92 4.3% 29.3% 20.7% 19.6% 18.5% 7.6% 54.3% 45.7% 

 

 

⚫ 公民連携による地域活性化や魅力発信等の取組が社会的に貢献していると感じる割合は「大いに感じる」

4.8%、「ある程度感じる」24.9%、「どちらかというと感じる」26.7%を合わせた「感じる計」が 56.4%に対

し、「どちらかというと感じない」14.9%、「あまり感じない」21.7%、「全く感じない」7.0%を合わせた「感じ

ない計」は 43.6%と、「感じる計」が 12.8ポイント上回っています。 

⚫ 「感じる計」を「性別」で比較すると、「男性」が 57.6%に対し、「女性」は 56.6%と、「男性」が 1.0ポイント上

回っています。 

⚫ 「感じる計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「50歳～59歳」が 69.2%ともっとも多く、次いで「40歳～49

歳」が 66.7%、「30歳～39歳」が 60.0%、「女性」は「18歳～29歳」が 63.7%ともっとも多く、次いで

「40歳～49歳」が 63.5%、「50歳～59歳」が 62.3%となっています。 
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問２０ あなたは、区内企業が地域の活動に寄与していると感じますか。〈１つだけ〉 

  

回答数 
大いに 
感じる 

ある程度 
感じる 

どちらか 

というと 
感じる 

どちらか 

というと 
感じない 

あまり 
感じない 

全く 
感じない 

感じる 
計 

感じない 
計 

  全体 457 3.9% 21.1% 26.3% 16.7% 25.7% 6.3% 51.3% 48.7% 

性別 
男性 170 2.4% 21.2% 27.1% 15.3% 28.8% 5.3% 50.7% 49.4% 

女性 263 5.3% 21.8% 26.3% 17.7% 22.2% 6.8% 53.4% 46.7% 

男性 

18歳～29歳 12 8.3% 0.0% 33.3% 25.0% 25.0% 8.3% 41.6% 58.3% 

30歳～39歳 10 0.0% 22.2% 33.3% 11.1% 33.3% 0.0% 55.5% 44.4% 

40歳～49歳 18 5.6% 16.7% 44.4% 5.6% 22.2% 5.6% 66.7% 33.4% 

50歳～59歳 26 0.0% 23.1% 30.8% 11.5% 30.8% 3.8% 53.9% 46.1% 

60歳～69歳 34 0.0% 31.4% 20.0% 5.7% 40.0% 2.9% 51.4% 48.6% 

70歳以上 70 2.9% 20.0% 22.9% 22.9% 24.3% 7.1% 45.8% 54.3% 

女性 

18歳～29歳 11 0.0% 9.1% 18.2% 36.4% 36.4% 0.0% 27.3% 72.8% 

30歳～39歳 21 0.0% 38.1% 19.0% 19.0% 19.0% 4.8% 57.1% 42.8% 

40歳～49歳 41 7.3% 19.5% 43.9% 12.2% 14.6% 2.4% 70.7% 29.2% 

50歳～59歳 53 7.4% 18.5% 25.9% 11.1% 27.8% 9.3% 51.8% 48.2% 

60歳～69歳 45 2.2% 8.7% 34.8% 28.3% 19.6% 6.5% 45.7% 54.4% 

70歳以上 92 6.5% 29.0% 17.2% 16.1% 22.6% 8.6% 52.7% 47.3% 

 

 

⚫ 区内企業が地域の活動に寄与していると感じる割合は「大いに感じる」3.9%、「ある程度感じる」21.1%、

「どちらかというと感じる」26.3%を合わせた「感じる計」が 51.3%に対し、「どちらかというと感じない」

16.7%、「あまり感じない」25.7%、「全く感じない」6.3%を合わせた「感じない計」は 48.7%と、「感じる計」

が 2.6ポイント上回っています。 

⚫ 「感じる計」を「性別」で比較すると、「男性」が 50.7%に対し、「女性」は 53.4%と、「女性」が 2.7ポイント上

回っています。 

⚫ 「感じる計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「40歳～49歳」が 66.7%ともっとも多く、次いで「30歳～39

歳」が 55.5%、「50歳～59歳」が 53.9%、「女性」は「40歳～49歳」が 70.7%ともっとも多く、次いで

「30歳～39歳」が 57.1%、「70歳以上」が 52.7%となっています。 
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問２１ あなたは、区の施策(「TUGBOAT_TAISHO」（タグボート大正）や千島公園及び周辺を活用した大正

トンボロマルシェ及びTaishoさんぽ日和（空家まち歩き）等)が都市活動の活性化とまちの活力の向

上につながっていると感じますか。〈１つだけ〉 

     

回答数 

取組を 

知って 

いる 

取組を 

知らない 

取組を知っている 

  回答数 
大いに 

感じる 

ある程度 

感じる 

どちらか 

というと 

感じる 

どちらか 

というと 

感じない 

あまり 

感じない 

全く 

感じない 

感じる 

計 

感じない

計 

  全体 466 84.1% 15.9% 392 14.8% 31.9% 27.8% 7.1% 15.6% 2.8% 74.5% 25.5% 

性別 
男性 171 83.0% 17.0% 142 9.2% 29.6% 30.3% 7.0% 20.4% 3.5% 69.1% 30.9% 

女性 270 85.9% 14.1% 232 18.5% 34.1% 25.4% 6.5% 13.4% 2.2% 78.0% 22.1% 

男性 

18歳～29歳 12 91.7% 8.3% 11 18.2% 9.1% 45.5% 9.1% 18.2% 0.0% 72.8% 27.3% 

30歳～39歳 10 90.0% 10.0% 9 33.3% 44.4% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 88.8% 11.1% 

40歳～49歳 18 88.9% 11.1% 16 18.8% 25.0% 31.3% 0.0% 18.8% 6.3% 75.1% 25.1% 

50歳～59歳 26 84.6% 15.4% 22 9.1% 40.9% 31.8% 0.0% 18.2% 0.0% 81.8% 18.2% 

60歳～69歳 35 85.7% 14.3% 30 6.7% 30.0% 30.0% 0.0% 30.0% 3.3% 66.7% 33.3% 

70歳以上 70 77.1% 22.9% 54 1.9% 27.8% 29.6% 16.7% 18.5% 5.6% 59.3% 40.8% 

女性 

18歳～29歳 11 100.0% 0.0% 11 36.4% 36.4% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 91.0% 9.1% 

30歳～39歳 21 95.2% 4.8% 20 30.0% 30.0% 30.0% 0.0% 10.0% 0.0% 90.0% 10.0% 

40歳～49歳 41 100.0% 0.0% 41 24.4% 41.5% 19.5% 4.9% 7.3% 2.4% 85.4% 14.6% 

50歳～59歳 54 83.3% 16.7% 45 22.2% 15.6% 28.9% 13.3% 13.3% 6.7% 66.7% 33.3% 

60歳～69歳 47 78.7% 21.3% 37 8.1% 32.4% 40.5% 5.4% 13.5% 0.0% 81.0% 18.9% 

70歳以上 96 81.3% 18.8% 78 12.8% 42.3% 19.2% 6.4% 17.9% 1.3% 74.3% 25.6% 

 

 

⚫ 大正トンボロマルシェ及び Taisho さんぽ日和の「取組を知っている」が 84.1%となっており、取組を知って

いる 392 人のうち、都市活動の活性化とまちの活力の向上につながっていると感じる割合は「大いに感じる」

14.8%、「ある程度感じる」31.9%、「どちらかというと感じる」27.8%を合わせた「感じる計」が74.5%に対

し、「どちらかというと感じない」7.1%、「あまり感じない」15.6%、「全く感じない」2.8%を合わせた「感じな

い計」は 25.5%と、「感じる計」が 49.0ポイント上回っています。 

⚫ 「感じる計」を「性別」で比較すると、「男性」が 69.1%に対し、「女性」は 78.0%と、「女性」が 8.9ポイント上

回っています。 

⚫ 「感じる計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「30歳～39歳」が 88.8%ともっとも多く、次いで「50歳～59

歳」が 81.8%、「40歳～49歳」が 75.1%、「女性」は「18歳～29歳」が 91.0%ともっとも多く、次いで

「30歳～39歳」が 90.0%、「40歳～49歳」が 85.4%となっています。  
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６．ICT化の取組について 

 

問２２ あなたは住民票の写しの交付請求や児童手当の認定請求等の行政手続きの受付をオンラインで行

うことができる大阪市行政オンラインシステムを知っていますか。〈１つだけ〉 

    回答数 
知っているし、利

用したことがある 

利用したことはな

いが知っている 
知らない 知っている計 

  全体 467 8.4% 40.5% 51.2% 48.8% 

性別 
男性 172 9.3% 40.1% 50.6% 49.4% 

女性 270 7.8% 40.7% 51.5% 48.5% 

男性 

18歳～29歳 12 16.7% 16.7% 66.7% 33.3% 

30歳～39歳 10 20.0% 30.0% 50.0% 50.0% 

40歳～49歳 18 16.7% 55.6% 27.8% 72.2% 

50歳～59歳 26 11.5% 53.8% 34.6% 65.4% 

60歳～69歳 35 14.3% 45.7% 40.0% 60.0% 

70歳以上 71 1.4% 33.8% 64.8% 35.2% 

女性 

18歳～29歳 11 27.3% 27.3% 45.5% 54.5% 

30歳～39歳 21 9.5% 42.9% 47.6% 52.4% 

40歳～49歳 41 12.2% 29.3% 58.5% 41.5% 

50歳～59歳 54 11.1% 38.9% 50.0% 50.0% 

60歳～69歳 47 4.3% 48.9% 46.8% 53.2% 

70歳以上 96 3.1% 43.8% 53.1% 46.9% 

 

⚫ 大阪市行政オンラインシステムについて「知っているし、利用したことがある」が 8.4%、「利用したことはない

が知っている」が 40.5%、「知らない」が 51.2%となっています。 

⚫ 性別では「男性」は「知っているし、利用したことがある」が 9.3%、「利用したことはないが知っている」が

40.1%、「知らない」が 50.6%、「女性」は「知っているし、利用したことがある」が 7.8%、「利用したことはな

いが知っている」が 40.7%、「知らない」が 51.5%となっています。 

⚫ 年齢別で、「知っている計」の多い順に見ると、「男性」では「40 歳～49 歳」が 72.2%ともっとも多く、次い

で「50歳～59歳」が 65.4%、「60歳～69歳」が 60.0%となっています。「女性」では「18歳～29歳」が

54.5%ともっとも多く、次いで「60歳～69歳」が 53.2%、「30歳～39歳」が 52.4%となっています。 
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問２３ あなたは、スマートフォン操作教室が身近な場所で開催されれば参加したいと思いますか。〈１つだ

け〉 

  

回答数 
大いに 
思う 

ある程度 
思う 

どちらか 

というと 
思う 

どちらか 

というと 
思わない 

あまり 
思わない 

全く 
思わない 

思う計 思わない計 

  全体 466 9.4% 11.6% 15.0% 12.9% 27.9% 23.2% 36.0% 64.0% 

性別 
男性 172 12.8% 13.4% 13.4% 9.3% 28.5% 22.7% 39.6% 60.5% 

女性 269 7.8% 10.8% 16.0% 15.2% 27.5% 22.7% 34.6% 65.4% 

男性 

18歳～29歳 12 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 41.7% 41.7% 8.3% 91.7% 

30歳～39歳 10 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 70.0% 20.0% 80.0% 

40歳～49歳 18 5.6% 11.1% 22.2% 22.2% 11.1% 27.8% 38.9% 61.1% 

50歳～59歳 26 15.4% 3.8% 15.4% 11.5% 15.4% 38.5% 34.6% 65.4% 

60歳～69歳 34 11.8% 23.5% 20.6% 8.8% 23.5% 11.8% 55.9% 44.1% 

70歳以上 72 18.1% 13.9% 9.7% 6.9% 40.3% 11.1% 41.7% 58.3% 

女性 

18歳～29歳 11 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 36.4% 54.5% 0.0% 100.0% 

30歳～39歳 21 0.0% 0.0% 14.3% 19.0% 19.0% 47.6% 14.3% 85.6% 

40歳～49歳 41 7.3% 2.4% 9.8% 14.6% 34.1% 31.7% 19.5% 80.4% 

50歳～59歳 54 5.6% 3.7% 22.2% 14.8% 35.2% 18.5% 31.5% 68.5% 

60歳～69歳 47 8.5% 12.8% 19.1% 19.1% 25.5% 14.9% 40.4% 59.5% 

70歳以上 95 11.6% 21.1% 15.8% 13.7% 22.1% 15.8% 48.5% 51.6% 

 

 

⚫ スマートフォン操作教室が身近な場所で開催されれば参加したいと思う割合は「大いに思う」9.4%、「ある

程度思う」11.6%、「どちらかというと思う」15.0%を合わせた「思う計」が 36.0%に対し、「どちらかというと

思わない」12.9%、「あまり思わない」27.9%、「全く思わない」23.2%を合わせた「思わない計」は 64.0%

と、「思わない計」が 28.0ポイント上回っています。 

⚫ 「思う計」を「性別」で比較すると、「男性」が39.6%に対し、「女性」は 34.6%と、「男性」が 5.0ポイント上回

っています。 

⚫ 「思う計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「60 歳～69 歳」が 55.9%ともっとも多く、次いで「70 歳以上」が

41.7%、「40歳～49歳」が38.9%、「女性」は「70歳以上」が48.5%ともっとも多く、次いで「60歳～69

歳」が 40.4%、「50歳～59歳」が 31.5%となっています。 
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７．選挙について 

 

問２４ あなたは、選挙で必ず投票しようと思いますか。〈１つだけ〉 

  

回答数 
大いに 
思う 

ある程度 
思う 

どちらか 

というと 
思う 

どちらか 

というと 
思わない 

あまり 
思わない 

全く 
思わない 

思う計 思わない計 

  全体 468 59.2% 21.4% 9.0% 3.2% 5.3% 1.9% 89.6% 10.4% 

性別 
男性 173 64.7% 18.5% 6.9% 4.0% 4.0% 1.7% 90.1% 9.7% 

女性 270 56.3% 22.6% 10.7% 2.6% 5.9% 1.9% 89.6% 10.4% 

男性 

18歳～29歳 12 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 83.3% 16.7% 

30歳～39歳 10 50.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 90.0% 10.0% 

40歳～49歳 18 77.8% 11.1% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 94.5% 5.6% 

50歳～59歳 26 57.7% 19.2% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 92.3% 7.7% 

60歳～69歳 35 62.9% 20.0% 2.9% 8.6% 5.7% 0.0% 85.8% 14.3% 

70歳以上 72 72.2% 13.9% 5.6% 2.8% 2.8% 2.8% 91.7% 8.4% 

女性 

18歳～29歳 11 45.5% 18.2% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 91.0% 9.1% 

30歳～39歳 21 71.4% 9.5% 9.5% 0.0% 4.8% 4.8% 90.4% 9.6% 

40歳～49歳 41 36.6% 31.7% 9.8% 4.9% 12.2% 4.9% 78.1% 22.0% 

50歳～59歳 54 37.0% 27.8% 24.1% 3.7% 5.6% 1.9% 88.9% 11.2% 

60歳～69歳 47 59.6% 21.3% 8.5% 0.0% 10.6% 0.0% 89.4% 10.6% 

70歳以上 96 71.9% 19.8% 3.1% 3.1% 1.0% 1.0% 94.8% 5.1% 

 

 

⚫ 選挙で必ず投票しようと思う割合は「大いに思う」59.2%、「ある程度思う」21.4%、「どちらかというと思う」

9.0%を合わせた「思う計」が 89.6%に対し、「どちらかというと思わない」3.2%、「あまり思わない」5.3%、

「全く思わない」1.9%を合わせた「思わない計」は 10.4%と、「思う計」が 79.2ポイント上回っています。 

⚫ 「思う計」を「性別」で比較すると、「男性」が 90.1%に対し、「女性」は 89.6%と、「男性」が 0.5ポイント上回

っています。 

⚫ 「思う計」を「年齢別」で見ると、「男性」は「40歳～49歳」が94.5%ともっとも多く、次いで「50歳～59歳」

が 92.3%、「70 歳以上」が 91.7%、「女性」は「70歳以上」が 94.8%ともっとも多く、次いで「18 歳～29

歳」が 91.0%、「30歳～39歳」が 90.4%となっています。 
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８．区政全般について 

 

問 25 その他、区政に対するご意見等があればご自由にお書きください。 

 

広報・広聴について 

⚫ 「大正区だより」が最近はずいぶんと読みやすくなり、内容も明るく前向きな記事が増えているようで楽しく

拝読しております。 

⚫ 大正区広報紙「こんにちは大正」は、前の広報紙に増して見やすく、イラストや写真もあり楽しく読んでいます。 

⚫ 「こんにちは大正」のイラストがとても素敵です！ 

⚫ 地域のイベントや年間行事などがチラシでポスティングされると、もっと参加する人が増えると思う。 

⚫ 区政に対して良くやっていると思いますが、できればＰＲ活動でも地域独自にピンポイントで、その地域の住

民(特に高齢者)にわかりやすいＰＲ活動も一考かなと思います。官民が一体となるような活動が、大正区を

盛り上げるような気もします。 

⚫ ホームページの充実に努めてほしい。検索しても欲しい情報にたどり着けない。取組が区民に伝わりきれて

いない。お知らせを強めて。 

⚫ 知らない取組が多い。告知等の見直しをされたほうが良いのでは？ 

 

まちづくりについて 

⚫ 買い物ができる所がほしいです(スーパーマーケット他) 

⚫ 鶴町に住んでいますが、スーパーが少なく買物に不便を感じています。ＡＴＭもコンビニか郵便局のみで特

に年配の方は大変そうです。区内の不便なエリアをより住みやすく、行政で整えてくださると嬉しいです。 

⚫ 公園の除草作業をもっと増やして(美しい公園)ほしいです。 

⚫ 堤防で囲われた大正の町…親水公園等があれば、もっと自然に親しめるのではと切に思う。 

⚫ 昭和山のトイレがずっと使えないし、清掃の人が外でトイレをしていてとてもびっくりしました。もっときれいに

して、使いやすいトイレにしてください。工場の騒音がうるさく、休みの日も家でゆっくりできないのでストレス

がたまります。 

⚫ 鶴町の公園を綺麗にしてほしい。ＩＫＥＡや東京インテリア等の周辺をもっと活性化させてほしい。公園や釣り

場等、憩いの場で人が集まりやすい環境になってほしい。 

⚫ 大正通りや大浪通りの歩道の側の植木、また花等は、面した家や建物の人に手入れの許可をして、いつもき

れいに保つような制度を取り入れてほしい。(既にできていたら申し訳ありません) 

⚫ 大正区の玄関口にある大正橋公園を「オシャレ公園」にしてください。 

⚫ 大正区をもっともっと「きれいな町」にしたいです。 

⚫ 大正通りは緑が少なすぎます。街路樹を伐採しすぎです。樹木は夏の暑い日差しを遮ってくれます。目にも

優しいです。もっと緑豊かな大正にしてください。 

⚫ 昭和山の樹木の場合、苗木をある程度植えていただけるのは心楽しいけれど、アフターケアを全然されない

ので、うまく育つものも育たなくサッパリ。大正区をもっと美しい、そして楽しい明るい町になることを願って

います。若い人もしっかり移住できるような、市営住宅もどんどん増やし、若い人が住みやすい町づくりが望

ましい。 
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⚫ 昭和山、千島公園をもう少し魅力のある場所にできるのではないでしょうか。樹々の名称などを記したマップ

や札を作って配布、取り付け等すれば、植物園のようにもなると思います。区内の小学校でそうした取組(学

習の時間やクラブ活動)があれば、効果的と思います。 

⚫ 公園のトイレを綺麗にしてほしい。 

⚫ 少なくなる人々やさびれてゆく商店、賑わいの少なくなった町を感じるにつれ、むなしくなる。 

⚫ 大正区の地元商店、商店街が活性化する取組をしてほしい。渡し船もあるし、大正通りから鶴浜まで歩きや

すいので、ウォークラリーのようなイベントで、大阪市中から歩きに来てくれるようなイベントがあればいいな

と思います。 

⚫ 私は三軒家に移住していますが、三軒家の商店街をもっと活性化(店舗を増やす等)させる取組等、区として

の計画はないのでしょうか？ 

⚫ 三泉市場等アーケート街の復興、または中規模商業施設の誘地。 

⚫ 商店街の活性化。天神橋筋商店街みたいに活気があり、庶民が美味しいもの、安くて安心できる、元気にな

る店を出して、元気な街にしてほしい。昔ながらの銭湯も残してほしい。 

⚫ 大正区の良いところは、大阪市内の利便性の良さなので、商店街の活性化が必要です。空きテナントの流用

や、格安で貸し出しできるようなシステムを作るべきです。 

⚫ 下町感があって、とてもいい町だと思うが、商店街などもう少し活性化できる取組をしてほしい。ものづくり、

タグボートが少し物足りない気がする…大正の良さが活かしきれていないと思う。下町には下町の良さがあ

ると思うので、あまり都会的なものを取り入れると中途半端になる気がする。 

⚫ 大正駅周辺のゴミやたばこの吸い殻が気になります。看板を設置していただきたいです。トンボロマルシェは

楽しかったです。ロハスフェスタのようなクラフト系のイベントは、若者にも人気があると思います。 

⚫ 大正区といえばリトル沖縄なのが定着しているのに、エイサー祭りがどんどん小さくなっているのが残念で、

区全体で盛り上げてほしい。 

⚫ 大正区と言えば沖縄。常にそのイメージで大正区を紹介されますが、それだけではない、沖縄由縁以外の人

達も多く住まれ、今後も沖縄由縁以外の方が住まわれるように、新しいイメージを作ることも必要ではないか

と考える。 

⚫ 大正区の駅近くに、図書館やスポーツ施設の利用ができれば嬉しいです。 

 

子育てについて 

⚫ 子育て支援をもっとしてほしい。結婚助成金などのお金の面から、陣痛タクシーなどのサービスまで、他の県

や区と比べて少ない気がする。仕事の都合で約１年前に引っ越してきたが、子育てしにくい、次の子のことを

考えるとき、ここでは難しいと思ってしまう。現状では早く他へ引っ越したいと考えている。 

⚫ 子育て支援は良いことだと思うが、私たち世代には何もないし、自分が子育てをしているときは何の支援も

なかった。今の人達は恵まれすぎていると思う。 

⚫ 大正区には子ども用品を買えるお店がありません。わざわざ西区や西成区に行かなきゃ満足に買えません。

とても困っています。 
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健康・福祉について 

⚫ まずは生活保護制度をきちんと見直してほしい。自分の身近にも保護を受けている人がたくさんいるが、ほ

とんど疑問がある受け方をしている人が多い。大正区だけではなく、生活保護制度には納得できないところ

が多すぎる。 

⚫ 1人暮らしの見回りに週 1回くらい訪問したらいいのでは。 

⚫ 介護保険が高すぎて大変です。 

⚫ 聴覚障がいの人にも優しい取組をしてほしい。「耳が聞こえにくい」と伝えても、すぐに早口になる。ゆっくり

話してほしい。特に電話対応のときに。 

⚫ 身体に優しい、あまり激しくない健康づくりをするための体操クラブ等を推奨されたし。高齢者のソフトボール

クラブがあれば、紹介してほしいです。 

⚫ 生涯学習など参加したが、敷居が高い。 

 

防犯・防災について 

⚫ 防災放送が何を言っているのかわからない。２０１８年の台風のときも水が止まりましたが、給水車も来ない。

ランチタイムコンサートよりも、することがたくさんあるのではないですか。 

⚫ 津波の際にどの建物に避難するのかは知っているのですが、実際にそこに避難したときに、本当に入れるの

か？ 混雑で避難することができるのかと不安に思っています。 

⚫ 津波の避難場所が千島団地なのですが、備蓄がどの程度なのか。避難後どこで暮らせば良いのか。もともと

の住民が住んでいらっしゃる場所なので不安です。それなら指定場所ではない、体育館がある学校へ最初

から避難した方が良いのでは？と思っています。 

⚫ 携帯電話、スマホのない人は、災害のときに電話ボックスがないので、不便を感じています。連絡ができませ

ん。 

⚫ 町に何かがあったときの対応があまりない。台風のときや町の空気、放置自転車等。 

⚫ 気になることがあります。防災の取組が甘いことです。大阪市のハザードマップでも大正区は真っ先に取り上

げられるほど水害に弱く、いわば大阪市の「みぞおち」にあたる場所です。各地域の社協さんが防災活動など

に一所懸命に取り組んでおられるようですが、一般の住民への広がりは感じられません。また、HP等で公開

されておられる一時避難場所、災害時避難場所は低地が多く、地盤も弱い大正区の特性を考えたときに、は

たして盤石でしょうか。「防災では大阪一だ」と胸を張れるようなまちづくりにリーダーシップを発揮してほし

いと思います。 

⚫ 個人情報やプライバシーの権利を侵されている気がします。近所の監視が気になります。こういった犯罪を

取り締まるように警察と連携していってほしい。 

⚫ 街灯が少なくて、暗いところをもう少し明るくしてほしいです。人気のないところの防犯パトロールを増やして

ほしいです。 

 

交通・道路について 

⚫ 大正通三軒家交差点の歩道橋の撤去を要望します。歩道橋の下に歩行者横断道が設置されていない。高齢

者が歩道橋を利用できず、無理やりこれを横断している。青信号で渡れずにいることを散見する。歩行者道

の設定と青信号の延長を！ 高齢者に優しい町づくりを！ 
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⚫ 通学路にはガードレールを設置してほしい。 

⚫ 区内小学校の通学路内のガードレール中央に、電柱が複数設置されているところがあり、車椅子や児童の通

学に危険である。電柱の設置場所を移設する等、検討することができないか？ 

⚫ 大正区の主な交通機関は市バスのみ(駅前は除く)のため、行先のバスによっては大変混み合い、高齢者の

方、親子(ベビーカー)が車中大変な様子を何度も見かける。座席の配置や車内構造、利用者の行先バスの

増便の工夫を考えていただきたい。９４号の裏通りバスの増便は必至かと思います。 

⚫ シティバスの増便や運行間隔の見直し。鶴町へのバス増便や地下鉄の延線。(昔から話はあるが一向に進ま

ない)ショッピングセンターの拡充。(西区や港区に比べたら非常に劣っている)京セラドーム・海遊館・USJな

どの目玉がない。全部他の区に取られている！ 

⚫ シティバスの大阪行き、２路線に戻してほしいです。環状線から遠い我が家は、通勤に利用していたので現

在とても不便です。銀行、ＡＴＭにスーパーと、生活に必ず関わるものが縮小され、大阪市とは思えない不便

さにびっくりです。バスの値上げだけは絶対しないでほしいです。 

⚫ 地下鉄を区役所前まで作ってほしい。 

⚫ 現在凍結している地下鉄の鶴町への延伸計画を復活させることはできませんか？ 

⚫ 大正区内に地下鉄を延ばしてほしい。そうすれば、区内がもっと活性化し、若者が住むようになると思う。駅

へ出るまでのバスが無駄。 

⚫ 大阪市敬老優待乗車は実施されているが、大阪市はＪＲ等(大阪環状線等在阪の私鉄)の交通機関を指定さ

れたし。 

⚫ 商店街内での自転車走行や、歩道での走行ルールをもっと徹底、強化してほしい。特に中高生、老人による

暴走行為をよく見かける。 

 

区役所・職員の対応について 

⚫ 区役所の電話対応も少し前からすごく丁寧で素晴らしいです。以前は横柄な受け答えでずいぶん嫌な気分

になったものです。この調子でさらに区民のために取り組んでいただきたいと思います。 

⚫ スーパーなどは、トイレに行ってもそれなりに綺麗です。だけど役所のトイレはどうして汚いのですか？ 私は

いつも思います。 

⚫ ６０歳になる父、母が年金について区役所に対応してもらったときの話を聞いて、対応のずさんさにびっくりし

ました。年金をまだ受け取らない、払い続けるために手続きに行っているのに、書類を失くされたり、失くされ

たのに「失くした」とは認めなかったり、１２月の受付になるから郵送で構わないと言われたのに、１月からの受

付になり、１２月分は払ってないことになったりと、役所としての仕事があまりにもひどすぎて聞いているだけ

でも腹が立ちます。 

⚫ 区役所または区民ホールの勉強(作業スペース)の開放をしてほしいです。保険窓口の受付を増員してほし

いです。祖父の保険証を取りに行く５分程度のために、1時間待ちました。 

 

区政全般について 

⚫ 各種市民相談について、これからも力を入れていただけると助かります。私は困った時はＳＮＳを使いますが、

それでは不十分なときは利用させていただきたいと思います。 

⚫ 町内会長の任期が長すぎる。 
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⚫ 肌に感じる区政を行っていただきたい。 

⚫ 大阪市国民健康保険料、介護保険料、市民税府民税、固定資産税、都市計画税等々の税金の引き下げ、減

額されたし。国民年金、厚生年金額の増額を国に働かせされたし。 

⚫ 三軒家東のＳＤＧｓの取組で、ペットボトルの分別が知らないところで決まっていたが、家庭での負担が増え

たのでやめてほしい。今まで潰してキャップをすることで小さくできていたが、キャップを分別するので膨らん

でかさばる。収集が第 1、第３土曜のみなので、家に大量のペットボトルが置きっぱなしになる。 

⚫ 若い人がもっと住みやすいように。企業の流出を防ぐように。大阪で２番目に高齢者の多い区、早く返上して

ほしい。 

⚫ 大正区では若い人が少なく、年寄りばかり多い。年寄り優先の政策ではなく、もっと外県から大正区へ若い

人材が来るように施策を進めてほしい。 

⚫ 選挙に関しては、３０代以下の年令層に関心を持ってもらえるような取組をして、若い人たちがもっと選挙に

参加してほしいと思う。若い世代が興味を持つイベントなどで選挙に触れる機会を作るなど。 
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大正区区民意識調査 調査票 

 

※ 質問ごとに該当するお答えを選んで、〇印をつけてください。 

 

１．広報・情報発信について 

 

問１ 広報紙「こんにちは大正」でお知りになりたい情報をすべて選んでください。〈複数回答可〉 

  １．区の施策、事業計画などに関する情報 

２．地域まちづくり実行委員会の活動（概ね小学校区のエリア）に関する情報 

３．暮らしの制度、手続き（住民票、国民健康保険等）に関する情報 

４．健康（健診、予防接種等）に関する情報 

５．各種市民相談（法律相談等）に関する情報 

６．子育て（支援情報、施設情報等）に関する情報 

７．教育（学校選択制、課外学習支援事業、生涯学習等）に関する情報 

８．福祉（高齢者施策、障がい者支援等）に関する情報 

９．防犯・防災に関する情報 

10．イベントに関する情報 

11．その他（                    ） 

 

２． 人権について 

 

問２ あなたは、大正区は人権が尊重されているまちだと思いますか。〈１つだけ〉 

  １．大いに思う         ２．ある程度思う     ３．どちらかというと思う 

  ４．どちらかというと思わない  ５．あまり思わない    ６．全く思わない 

 

問３ 大正区では、人権啓発事業（※）に取り組んでいますが、あなたは、この取組が区の人権啓発に役

立っていると感じますか。〈１つだけ〉 

（※）人権相談、人権週間における啓発活動、西・港・大正・浪速の４区合同の人権展の開催等 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

７．取組を知らない 
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３． 安心安全なまちづくりについて 

 

問４ 大正区では、各地域で要援護者(身体障がい者や要介護者等)の見守り体制づくりに取り組んでい

ます。あなたは、この取組が日常の見守りだけでなく災害時の支援にもつながっていると感じま

すか。〈１つだけ〉 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

７．取組を知らない 

 

問５ 大正区では、空家所有者や区民の方を対象に、空家に関して気軽に相談できる窓口を設置してい

ますが、あなたは、近所にある空家に対して、現在「悩み・心配・不安」等を感じていますか。〈１

つだけ〉 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

 

問６ 大正区では、地域ごとに作成した「津波避難マップ」を全戸配布する等、区民の防災意識の向上

にむけた取組を進めています。あなたは、津波の際にどの建物に避難するかを知っていますか。

〈１つだけ〉 

  １．知っている              ２．知らない 

 

問７ あなたは、災害に備えて、日頃から非常持ち出し品や非常備蓄品の準備や、家族との連絡方法の

確認など、自分自身を守る取組を行っていますか。〈１つだけ〉 

  １．大いに行っている           ２．ある程度行っている 

３．どちらかというと行っている      ４．どちらかというと行っていない 

５．あまり行っていない          ６．全く行っていない 

 

問８ あなたは、「こども 110 番の家」の普及、「青色防犯パトロール車両」による巡回、通学路の安全

点検等の取組が、安全・安心なまちづくりに効果があると感じますか。〈各事業１つだけ〉 

   ①「こども 110番の家」の普及 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

７．取組を知らない 
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②「青色防犯パトロール車両」による巡回 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

７．取組を知らない 

 
   ③通学路の安全点検 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

７．取組を知らない 

 

問９ 大正区では、JR大正駅やバス停周辺を安全に利用できるよう、「啓発指導員(サイクルサポーター)」 

を配置し、放置自転車対策を実施しています。あなたは、この啓発指導員（サイクルサポーター） 

の取組が、放置自転車による通行の妨げの解消に効果があると感じますか。〈１つだけ〉 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

７．取組を知らない 

 

４． 地域コミュニティ・地域活動の活性化の取組などについて 

 

問 10 あなたは、区民協働による魅力活性化事業（「子どもたちによる公園への樹木札設置（※１）」、「小 

学４年生を対象とした 10年後の私への手紙（※２）」、「文楽公演と体験（※３）」）が、区や地域

への愛着の向上につながっていると感じますか。〈各事業１つだけ〉 

 

（※１）身近な公園の樹木にその名称札を自ら取付けることで、地域への関心と大正区への愛着を

醸成する。 

（※２）手紙を 10年後の成人式にて返却し、学校や地域に見守られ育ったことを振り返る機会を設

けることで地域や大正区への愛着を醸成する。 

（※３）大阪が誇る伝統芸能である文楽の奥深い魅力に触れてもらう機会を設け、身近に文化や芸

術を楽しめる環境を整えることで、大正区への愛着を醸成する。 

 

①子どもたちによる公園への樹木札設置 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

 

②小学４年生を対象とした 10年後の私への手紙 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 
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  ③文楽公演と体験 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

 

問 11 あなたは、コミュニティ育成事業「大正区民まつり」が大正区や地域への愛着の向上につながっ

ていると感じますか。〈１つだけ〉 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

７．取組を知らない 

 

問 12 区役所コンサート事業（ランチタイムコンサート）が大正区への親しみの醸成につながっている

と感じますか。〈１つだけ〉 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

７．取組を知らない 

 

問 13  あなたは、スポーツ推進委員の活動（※）が大正区（各校下）における生涯スポーツの振興に役

立っていると感じますか。〈１つだけ〉 

（※）各地域において、スポーツ・レクリエーション事業の企画・立案等、体育・スポーツ振興  

の推進 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

 

問 14 あなたは、「青少年指導員・青少年福祉委員の活動（※）」、「大正区成人式」が、青少年が健全に

育つ環境づくりに効果があると感じますか。〈各事業１つだけ〉 

（※）青少年の健全育成及び非行防止のための夜間巡視や、地域活動の担い手の育成等 

 ①青少年指導員・青少年福祉委員の活動 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

 

   ②大正区成人式 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 
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問 15 あなたは、区役所附設会館（大正区民ホール、株式会社藤井組大正会館、噴水広場）が市民利用

施設として市民の皆さまに広くご利用いただくことで、地域におけるコミュニティ活動の振興、

文化の向上及び福祉の増進、市民相互の交流の促進につながると思いますか。〈各施設１つだけ〉 

   ①大正区民ホール 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

 

   ②株式会社藤井組大正会館 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

  

   ③噴水広場 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

 

問 16 あなたは、地域まちづくり実行委員会(地域活動協議会)や地域社協、地域振興会（町内会）、女性 

会、子ども会等、地域にお住まいの方々で構成された団体（地縁型団体）が行う活動に参加して

いますか。〈１つだけ〉 

  １．参加したことがある 

２．参加したことはないが、参加したいと思っている 

３．参加したこともないし、参加したいとは思わない 

 

５．区の活性化の取組について  
 

問 17 大正区では、「ものづくりのまち大正」の特徴を活かした「大正・港ものづくり事業実行委員会」 

を形成し、活力あるまちづくりを進めています。あなたは、実行委員会による取組が、区のブラン 

ド力の向上や区民の誇りになっていると思いますか。〈各事業１つだけ〉 

   ①大正ものづくりフェスタ  

  １．大いに思う         ２．ある程度思う     ３．どちらかというと思う 

４．どちらかというと思わない  ５．あまり思わない    ６．全く思わない 

７．取組を知らない 

 

   ②大正・港オープンファクトリー 

  １．大いに思う         ２．ある程度思う     ３．どちらかというと思う 

４．どちらかというと思わない  ５．あまり思わない    ６．全く思わない 

７．取組を知らない 
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   ③医療・ものづくり企業・介護福祉（医工福）が連携した取組 

  １．大いに思う         ２．ある程度思う     ３．どちらかというと思う 

４．どちらかというと思わない  ５．あまり思わない    ６．全く思わない 

７．取組を知らない 

 

   ④修学旅行をはじめとする工場見学会の実施 

  １．大いに思う         ２．ある程度思う     ３．どちらかというと思う 

４．どちらかというと思わない  ５．あまり思わない    ６．全く思わない 

７．取組を知らない 

 

   ⑤ものづくりマップの作成・ポスター掲示等による広報活動 

  １．大いに思う         ２．ある程度思う     ３．どちらかというと思う 

４．どちらかというと思わない  ５．あまり思わない    ６．全く思わない 

７．取組を知らない 

 

問 18 尻無川河川広場（大正駅と京セラドーム大阪間の河川敷）にある「TUGBOAT_TAISHO」（タグボート

大正）を利用したことがありますか。または利用したいと思いますか。〈１つだけ〉 

  １．利用したことがある 

２．利用したことはないが、利用したいと思っている 

３．利用したこともないし、利用したいとは思わない 

 

問 19 大正区では、民間企業と連携協定を結ぶ等、公民連携による地域活性化や魅力発信等に取り組ん

でいますが、あなたは、これらの取組が社会的に貢献していると感じますか。〈１つだけ〉 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

 

問 20 あなたは、区内企業が地域の活動に寄与していると感じますか。〈１つだけ〉 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

 



59 
 

問 21 あなたは、区の施策(「TUGBOAT_TAISHO」（タグボート大正）や千島公園及び周辺を活用した大正

トンボロマルシェ及び Taisho さんぽ日和（空家まち歩き）等)が都市活動の活性化とまちの活力

の向上につながっていると感じますか。〈１つだけ〉 

  １．大いに感じる        ２．ある程度感じる    ３．どちらかというと感じる 

４．どちらかというと感じない  ５．あまり感じない    ６．全く感じない 

７．取組を知らない 

 

６．ICT化の取組について 

 

問 22 あなたは住民票の写しの交付請求や児童手当の認定請求等の行政手続きの受付をオンラインで行 

うことができる大阪市行政オンラインシステムを知っていますか。〈１つだけ〉 

  １．知っているし、利用したことがある 

２．利用したことはないが知っている 

３．知らない  

 

問 23 あなたは、スマートフォン操作教室が身近な場所で開催されれば参加したいと思いますか。〈１つ 

だけ〉 

  １．大いに思う         ２．ある程度思う     ３．どちらかというと思う 

４．どちらかというと思わない  ５．あまり思わない    ６．全く思わない 

 

７．選挙について 

 

問 24 あなたは、選挙で必ず投票しようと思いますか。〈１つだけ〉 

  １．大いに思う         ２．ある程度思う     ３．どちらかというと思う 

４．どちらかというと思わない  ５．あまり思わない    ６．全く思わない 

 

８．区政全般について 
 

問 25 その他、区政に対するご意見等があればご自由にお書きください。 
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最後に、あなたご自身のことについておうかがいします。 

 

問 26 あなたの性別をお答えください。〈１つだけ〉 

１．男性       ２．女性       ３．その他・回答したくない 

 

問 27 あなたの年齢をお答えください。〈１つだけ〉 

１．18歳～29歳   ２．30歳～39歳   ３．40歳～49歳   ４．50歳～59歳 

５．60歳～69歳   ６．70歳以上 

 

問 28 あなたのお住まいの地域（小学校区）をお答えください。〈１つだけ〉 

１．三軒家西   ２．三軒家東   ３．泉尾東  ４．泉尾北   ５．中泉尾    

６．北恩加島   ７．小林     ８．平尾   ９．南恩加島  10．鶴町 

11．わからない 

 

問 29 あなたが現在の住所にお住まいになってからの年数をお答えください〈１つだけ〉 

１．１年未満   ２．１年以上～10年未満   ３．10年以上 

 

問 30 あなたは子育ての経験がありますか。〈複数回答可〉 

１．就学前（０～５歳）の子どもがいる    ２．小学校就学中（６～11歳）の子どもがいる 

３．中学校就学中（12～14歳）の子どもがいる ４．高校就学年齢（15～17歳）の子どもがいる 

  ５．18歳以上の子どもがいる         ６．子育ての経験はない 

 

 
ご協力ありがとうございました。 


